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Hétfőn közzéteszik a legalacsonyabb
búzaárakat

Mavei Káioly földművelési államtit­
kár ki jelentet te, hogv a kormány utasí­
totta a Futurát, hogy állapítsa meg min­
den vasúti és hajóállomásra vonatkozóan 
a legalacsonyabb búzaárakat, amelyek 
mellett a kivitelre való vásárlás megin­
dul A kormány intézkedik, hogv a Fu- 
tura ezeket az árakat; a lcű’zélesebb kör­
ben közhírré tegye.

Tőzsdei körökben úgy tudják, hogy 
a 1- utura hétfőn fogja publikálni a búza­
árakat és ugyanakkor megindul a tőzs­
dén a búza hivatalos árjegyzése is. A Fu- 
tura 17 pengő körüli árból fog kiindulni 
és ebből az árból levonják a fuvarkölt­

ségeket és az egyéb kereskedelmi költ­
ségeket. Ilyeténképpen például Szo’mo- 
kon 14.50—15 pengős árra lehet számí­
tani, vagyis Szentesen 14 pengő körül 
fog mozogni a búza első legalacsonyabb 
ára. A belföldi ár is ehhez fog igazodni 
A kormány ugyan nem avatkozik be a 
belső forgatom szabad ára’akulásába. er­
re vonatkozóan nem is ad ki külön ren­
deletet, de természetesnek tartják, hogy 
a Futura legalacsonyabb árán alul nem 
fog senki vásárolni, mert hiszen az el­
adó gazda a megállapított legalacso­
nyabb árat mindenkor megkaphatja.

Hitler szabadsSara megy
Berlini jelentések szerint Hitler kan­

cellár kedd m szabadságra megy. Ilit’er 
egy hadihajón látogatást akar tenni a 
norvég partokon. KPéietében Írsz.Blom­
berg tábornok és a birodalmi véderő 
több magasrangu tisztje. A ha jó utón a 
hadsereg vezetőivel jövendő terveit akar, 
ja megvitatni. A kormány átalakítására 
csak akkor kerül sor. ha Hitler visszatér 
szabadságáról. Papennek fel fogja aján­
lani a vatikáni nagykövetséget.

Ami egyébként a német eseményeket 
illeti, egyre nyilvánvalóbbá válik, hogy 
a véres eseményeket a hadsereg és a ro-

hamosztagosok között fennálló ellenté­
tek váltották ki. A hadsereg örökre le­
hetetlenné akarja tenni, hogy a roham- 
csapatok versenytársai lehessenek. Kül­
földi körökben ezzel kapcsolatban az a 
vélemény, hogy viszont párthadsereg nél­
kül a nácivezéreknek nincs hatalmuk' 
Németország fölött és Hitler ura'mának 
ideje attól függ, hogy meddig engedi kor­
mányozni a hadsereg. Jellemző a hely­
zetre, hogy a válság napjaiban a had­
sereg gépfegyveres osztaggal védte Pa­
pén lakását Hitler rendőreivel szemben, 

—o—

Tegnap is tanácskozott a kornVny 
Pannonhalmán

A kormány pannonhalmi tanácsko­
zásai szombaton is folytatódtak. A teg­
napi tanácskozáson főként a telepítés 
kérdéséről volt szó. A földmivel ősi mi­
niszter részletesen ismertiet.e a telepítés 
előkészületeit a minisztertanáccsal és ez­
zel kapcsolatosan Sok szó esett az álta'á- 
nos birtokpolitikáról, va'amiint az egyke 
ellent védekezésről is.

Elkészült a vádirat Matuska ellen
Most egv esztendeje, hogy az osztrák 

hatóságok az Ausztriában már jogerős;n 
elitéit Matuska Szilvesztert kölcsönadták 
Magyarországnak a biatorbágyi szörnyű 
vasúti merénylet ügyében lefolytatandó 
vizsgálat tartamára. Több hétig halhat­
ták k' Matuskát a pestvidéki törvény­
széken, majd ennek befejezése után visz- 
szaszállitolták e stelni fegvházba. A vizs­
gálat eredményeképpen az ügyészség 
hozzálátott a vádirat megszerkesztéséhez. 
A pestvidéki ügyészség vezetője, Sáros­
patak)- József főügyész maga készítette 
el ebben a nagyszabású ügyben a vád­
iratot. A munka tegnap délben fejező­
dött be. Többrendbeli gyilkossággal és 
gyilkosság kísérletével vádolja az ügyész­
ség Matuska Szilvesztert1. Valószínű leg 
még az ősszel kitűzik az ügy budapesti 
főtárgyalását, melyre az osztrák hatósá­
gok kikölcsönzik Matuskát.

Amsterdamban folytatódnak a 
zavargások

Amsterdamban még mindig nem rillt 
helyre a rend, sőt újabb összeütközések 
yoltak a tüntető munkásság és a karha­
talom között. Tankokat vonultattak fel 
a tüntetők ellen. Növekszik a ha'ottak és 
sebesültek száma.

Katonai növendékek közé rohant 
egy autó

Mikor a st. cvri katonai akadémia 
gyarmati lovasságának egy növendékcsa- 
jia-ta gyakorlatról hazaiéit a kaszárnyá­
ba. az országúton egy vágtató teherautó 
a sorok közé rohant és nyolc katonai nö­
vendéket Ingázóit.

Kialudt a medgye i földgáz-tü*
A románok által megszállott terüle­

ten léve M ed gyes város határában két! 
évvel ezelőtt ismeretlen okból kigyulladt 
egy földgáz-kut és közel száz méter ma­
gas lánggal égni kezdett. A hatalmas tü­
zet különféle méfdon próbálták már elol­
tani. de eddig sikertelenül. A százmé'.ereS 
lángoszlop két év óta éjjel-nappal égetit. 
Most váratlanul beomlott a kút nyílása 
és a nagy tömeg homok a tüzet elfoj­
totta

Földrengés Olaszországban
Perugia közelében fekvő Maisciano- 

baci pénteken hajnalban földlökéseket 
tapasztaltak. A megrémült lakosság az 
éjszakát a szabadban töltötte.

nélkül a magyar mezőgazdaság a mai vi­
szonyok között nem tiud boldogulni. A 
kormány is elismeri ezt és igyekszik se. 
gitséget nyuj'iani. A legalacsonyabb bú­
zaárak megaliapitásán kívül azt a segít­
séget adja a mezőgazdaságnak, hogy el­
engedi erre a költségvetési évre a föld- 
adót. Ebben a kedvezményben azonban 
csak azok a gazdák részesülnek, akik bir­
tokának kataszteri tisz.a jövedelme nen| 
halad]a meg a száz aranykoronát. Tehát 
csak kis része a gazdáknak kap ilyen 
módon segítséget. Figyelembe keli venni, 
hogv a mi vidékünkön —- sajnos — ez 
sem nagy segítség még az érdekelteknek 
-'em. n.mlioay az egész mezőgazdaság 
nak, mert tudvalévőén nálunk alig van 
töld, mehet tetemes aszálykár ne sújtott 
volna és ezek a földek úgyis részesüWld 
adóelengedésben, ü etve mérséklésben.

A földadónak ilyetén mértékben va­
ló elengedése tehát semmi esetre séma 
jelent általános és jelentős segítsége.. A 
mezőgazdaság teljes joggal nagyobb mér­
tékű segítséget kíván. Az állam nincs ab­
ban a helyzetben, hogy mindenkinek el­
engedje az adóját, die a gazda nem is ezt 
a segítséget várja. Nem ajándékot kér 
a gazda, hiszen a gazda ismeri.azt a há- 
zalias kötelességét, hogy adót kel' fizet­
ni és becsülettel fizet; is, ha van miiből 
és ha az az adó arányban áh a íóvedel- 
mével

Nem ajándék kell a gazdának, hanoii, 
olyan segítség, melyre nem fizet rá aa 
állam, sőt az államnak is anyagi előnyé­
re válik. Ha ugyanis a kormány meg­
felelő intézkedésekkel növelni tudja a 
gazda jövedelmét, akkor a gazda pontod 
adófizető lesz. A gazda is jól jár, az ál­
lam is jói jár.

Az lenne a Segítség, ha a gazda cél­
szerű kormán) intézkedések következté­
ben megszűnne ráfizetéssel gazdálkodni. 
Ha a termelési költségeknek megfelelő 
áron tudná értékesíteni terményei és jó- 
szágjait. Ha nem kell ne a nélkülözhetet­
len iparcikkekért erejét sokszorosan fe­
lülmúló árakat fizetnie.

A búza jobb ára érdekében fontot 
lépéseket tetf a kormány és remény vatf 
■a, ra, nogv nem maradnak eredmény ét 
haszon nélkül ezek a lépések. E tekintet­
ben csak az szükséges, hogy mielőbb 
megszűnjék a most uralkodó bizonyta­
lanság. továbbá, hogv egész éven át tar­
tani tud iák a most kialakulandó jobb ga­
bonaárakat.

De ugyanígy meg kelt szervezni a 
többi agrárcikk értékesityését is. legfő­
képpen pedig piacot keli biztosam a jó­
szágoknak. Allatkivi'te'ünk visszaesést 
mutat az utóbbi időben és it van példá­
nak a bécsi sertéspiac. Nem-régil> n még 
verekedni kellett sertés kivitek engedé­
lyért, ma nem viszik ki a megengedet^ 
mennyiséget sem, mert megró mir t a bé­
csi piac. Nem .lehetünk egv piac szeszé­
lyére utalva, a magvar sertéshizlaló gaz­
da k boldogulását nem szabad attól az 
egyetlen kérdéstől függővé tenni, hogy a 
bécsi nagyvágók hogy és mint Speku­
lálnak.

Az ipari cikkeknek és a közterhek- 
nek a mezőgazdasági árakkal való arány­
ba hozatal tisztán belső feladat, kormány- 
feladat. Ezen a téren csak erős fellépés­
re és elhatározó cselekedetre van szük­
ség.

A magyar gazda nem akar terhére 
lenni a köznek § az ál amnak, nem kér 
ajándékot a köztől, csak azt kéri, hogv, 
valamennyi foglalkozási ág és1 az egész 
ország érdekében tegyék gazdaságossá, 
kifizetődővé nehéz és sok kockázattal já­
ró munkáját. J J
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CsBtőrföftőn választják meg 
a ngagdijbfzottsdg taglalt

Megírtuk, hogy a városnál és a me- 
qvénéi történő nyugdíjazások ügyéti in­
téző hármas bizottságot a közigazgatási 
bizottság legközelebbi ülésén választják 
A bizottság elnöke hivatalból a főispán, 
a másik két tagot: a maga kelteiéből vá­
lasztja a közigazgatási bizottság.

A közigazgatási bizottság juhusa ren­
des ülése szerdán lett volna ese ékes. 
Minthogy ezen a napon az ígazsagugy-

a bizottsági 
csütörtökre 
ülésen vá-

miniszter tesz látogatás,, 
ülés megtartását másnapra 
halasztották. A csütörtöki 
lasztják meg a nyugdijbizottsagot.

A közigazgatási bizottság mese után 
a kisgvüiés ülésezik. A 12 pontból allo 
tárgysorozat egyetlen szentesi ügye a 
képviselőtestületnek a villanyteíep mo­
torjainak átalakítása tárgyában hozott 
határozata

Pest is tudia mari
Hogy sertéseit megóvhatja a sertéspestistől, betegségtől, ha 
az ólakat, udvart, trágyadombot KIÓrOSIIlCSlhytíráMal 
fertőtleníti. _

Egyedüli árusító Molndr-festéttllzlet.

Leszdllitottdk a kórházi ápolási dijat
Fejlesztik a nő- és belgyógyászati osztályt

A vármegyei közkórházi bizottság 
szombaton délelőtt dr Csergő Károly al­
ispán elnökletével ülést tartott. A köz­
kórház 1935. évi költségvetését tárgyat-

A bizottság úgy állította össze a 
költségvetést, hogy á betegápolási dij az 
Eddigi 4.80 pengővel szemoen a jövő év­
ben 4.50 pengő lesz, az OTI-val való el­
számolásban ]ledig 4.40 rengő. Első osz­
tályú ápolás napi 10, másodosztályú napi 
6 pengő.

Az alispán bejelentette az , ülésen, 
hog\ az állam törlesztett a kórházzal 
szemben fennálló hátra'ékábói. Legutóbb 
120,000 pengőt tett ki az az összeg, mely 
a kórháznak, illetve a vármegyének a

belügyminisztertől járt. A hatra ékbói az 
állam a napokban megküldött 40,000 
pengőt.

A bizottság örömmel vette tudomá­
sul, hogy- végre sikerült pénzt kapni a 
minisztériumtól. A közkórház legsürgő­
sebb tartozásait fogják kifizetni ebből az 
Összegből, azonkívül még mindig marad 
annvi, hogv a nőgyógyászati és a belgyó­
gyászati osztályt is a modern igényeknek 
meglel;-főén berendezhessék.

A bizottság egyhangúlag köszönetét 
szavazott dr Csergő Károly alispánnak a 
kórház fejlesztése körül szerzett1 érde­
meiért és azért a gondosságért, me Ilyet 
a kórház ügyeit felkarolta.

1
svéd golyös. gör­
gős, különleges méretű 
cséplő, traktor, autó csa­
pagyak, Csapágyhárak. svéd golyóscsapágyzsir.

rvp Ä<61 «elírok, g^-
l LrO Lr Aceiaeraök. Q JRb wT

Svéd gördülösesapágyas kocsitengely. Golyóscsaplgyjavitás
Kossuth u. 26. „A Ml BOLTUNK**

Világhírű
Wollner
Bépszij
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E hónap végén országos gazdaggBIés 
lesz Szentesen

Megtárgyalják a mezőgazdaság minden Időszerű kérdését
A szentesi gazdák körében már ré­

gebben felvetődött a gondolat, hogy ösz- 
sze kelt gyűjteni Szentesre aiz ország gaz­
dáit és meg kelt ve tűk beszélni a mező­
gazdaság minden gondját, baját, termé­
szetesen a segítési lehetőségeket és esz­
közöket is és minderről részletesen tiájé-
Skozta'ni kelt a kormányt. Megírtuk, hogy 
■fi Gazdasági Egyesület vette kezeire a
Szentesi országos gazdakongresszus, meg 
szervezését. Á Gazdasági Egyesületnek 
sikerült is megállapodnia az OMGE-val, 
az országos és a kecskeméti m -zőgazda- 
sági kamarával, valamint valamennyi al­
földi gazdaalakuáttai a gyűlés rendezését 
illetően ós a m -gáltaipodások érteimében 
július utolsó vasárnapjára, 29-re hívják

1934. julius 8, vasárnap^

I TlianHilHVflS MOZBdSZIHHfiZ
Vasárnap 6 és fel 9 orakor. 

Hétfőn fél 9 órakor 
filléres helyárakkal I

A mindeneket felülmúló, a mindenkit 
lázbahozó hármas cimii — ezreket le- 

bil'ncseiő film:
Mint regény: Ember vadász.

Mint tartalom: A barankai véreb. 
Mint név-

Tanulónak [eánv 
Turchányi fénj 
Egy fiút ünuló] 
K a Imá n f ak áitios 
Kálmán ucca 5, 
NrgynyomásTfí 
Bővebbet Bálint 
Cipőfelsőrészt |t 
Tornyai csinál 
o«csóh eladó.
favitóvizSglETj^

ni termés elf 
értekezni A 

306Í
tökéletes j. 

us Nyiri-köz 
esztés, kerékf 

3064

ZABOFF
Benne•
Szépség! Misztikum! Izgalom! Szerelem!
Mellette: 1. Híradó.

2. Guruló gorilla.
3. Tempó idő.

CSAK FELNŐTTEKNEK!

űz első féléi adómérlege
Több mint félmilliót fizettek adóban 

a szentesiek

dán iskolai tan^

fi ást, meggye 
Javítások olc 

ra- és ékszer 
306;

JÓS-

lm kenőcs, n 
mderek kimé 

Fl'offler drogé
306:

Engedélyezett lj, 
deztetést megke 
ucca 3 szám al 
bármikor megtt 
lint.

cát, géppel fi 
ívcrsbőrt bárn 
Ikiké^zitek, C:

2974

GAZDAK FÍG|
vat legmagasabb 
Petőfi uccai lój 
mészáros.

»[szekrény és n
Nagyörvény u 

295C

Slrasser Sándor városi adópénztár­
nok kimutatást készite.t a szentesiek első 
télévi adóteljesítményéről. Januar első­
étől jurtius 30-ig több, mint fél miillió 
lengő adót fizettek a szentesiek. Ponto­
san 575.087 pengő 73 fillér folyt be ez 
idő alatt a városi adópénztárba.

Ez az összeg így oszlik meg: 
állami adók 327.119.96, kamat 7524 

pengő 68 fillér; 1
alkalmazottak utáni rokkantadó 383 

:engő, 60 fillér, kamat 0.65;
alkalmazottak különadója 6262.43, 

kamat 14.66;
községi és kereseti adó 122.004.36, 

kamat 2903.11,
kereseti adó szolgálati illetmény után 

7709.36. kamat 8.37.
közmunka géperejű jármüvek után 

753.91. kaimat 29.13,
közmunka igák után 15.278.92. ka­

mat 2481.25.
niüut é» járdátcmitartási dii 10,602 

1 lengő 97 fillér, kamat 970.62,
városi pótilleték 16.889.93. kamat; 

476.99,
-aségadó 27,504.41, kamat 776.32, 
végrehajtási költség 3759.73. 
római katolikus egyházi adó és ka­

mat 12,142.37 pengő.
Az adópénztár bolettaforgalma 142 

ezer 82 pengő 40 fillér. Ebbői készpénz­
ben beváltottak 38,507.45, adóban befi­
zetlek 103.574.95 pengő értékű lioíetiát

Egy 5 éves tejl 
ban borjadzik, el 
Ugyanott trágyái
Olcsón eladók ml 
jaim Stammer 
ucca 4 számú hl
Sándor Imre 
tehér vöröstarkal 
fedeztet.
Több hasas di 
lacáért jó elbáü 
kiadóban. 
Engedélyezett iij 
galica kan van lí 
Ferencnél. Kajái 
Engedélyezett sj/E 
fajtiszta manga® 
Székely Antalig 
EgtT tehénjárás. 
adó. Értekezni

Berkshire! (tek®
kPebb-nagvobbl 
Gxarmathy I.áÓ

8 hetes faj vi
díjtalanul kapnij

Eladó 8 darab I
kas Mihálx nál b

KI

össze Szentesre az ország gazdáit.
Az országos gazd agy ülés tárgysoro­

zat út az Alföldi Újság inai számában hir­
deti meg a Gazdasági Egyesület. Fog­
lalkozni kivárnak az aszálykárokkal, a 
aazdaadósságok végleges rendezésével, 
kivánnni fogják, hogy a közterheket hoz­
zák arányba a mai mezőgazdasági árak­
kal, szóvá teszik a kincstári haszonrésze­
sedés, a forgalmiadé, a vámok kérdését, 
a kartelek ügyét, megbeszélik az egysé­
ges termelést és értékesítést, a magyar 
tőid forgalmának a nemzeti érdekeknek 
megfelelő szabályozását, sürgetik a me­
zőgazdasági szakoktatás fejlesztését és a 
ram ai központok kiépítését, ilíe ve meg­
erősítését i*

Cséplősxé
legjobb és legolcsóbblettért Testvérek

fatelepén (Széchenyi gőzmalom)

öizeeztléh- és fflrdöszoha-
épület-lakatos munkák, —

»I vaskapuk, slrka» 
rltések, valaminr modern Uttly- 
hék és takaréktttshelvek
készítését leszállított olcsó áron vállalja

liMPték János
lakatosmeeter.

Báró '.Harucker ucca 32. (Ipartestüle! mellett.) 
Saját érdekében kérjen díjtalan költség- 
vetést. — Törött kerékpárok
és mindennemű eöprössek 

speciális forrasztása.

Mozgalom az íraizotusltfi 
társulatok államosítására
A hevesmegyeI gazdák legutóbbi 

gyűlésén cl panaszolták, hogy az á r ment-e- 
sitA '''""''t'iuk óriási terheket rónak a 

elmondták, hogy van gazdia 
ek 1300 iK-nou a kataszter

sitő társulatok 
gazdákra.
ság. melynek 1300 pengő' a kataszteri 
tiszta jövedelme és ugyanannyi'az ármen- 
tesjiési járuléka is.

A gxülcs kimondotta, hogy orszá-
ZÉÍciínirit kezd AT :í rnn£>fiil\f*cihA for-

Soő3 ucca 5 szíj 
dós nvilt meg. 
szék és adok.
Két UJ ágy, eg« 
eladó Sáfrány iy 
alatt.
Kerékpárok, aí|
megérkeztek, 
olcsóbban kaph 
ban. Singer vt] 
lerakata.
Éde8 mézes biz^ 
gyekre a valódé 
Jutányosán kap” 
ionban. _ 
Cséplésre jóüj 
tiszta akácméz f 
tő Gyovai füs 
gémmel clado_ 
II. oszt. jr-olgái 
tankönyvek ej* 
tályra megvet® 
ucca 7.

gos mozgalmat kezd az ármentesiüő tár- f 
sutátok államosítása érdekében.

Soós ücca 6 szám alatt egy vasajtó eladó, 
értekezni ugyanott, 3122-19

IV. osztály«*
könyvek eladó 1 
73 szám alatt 
Eladó hognáUl 
balták, fűrészel
10 szám._
Két tábla jó f 
EotbermeteJ^ 
Kiváló ó-bor 
Csongrád, juj«! 
Téli vágású 
madia segedes» 
ucca 4.

alakítást kéri; 
Dn.osan késjzi 
femető ucca 1

2212
és bársonysi 

lan egy pengő 
frz. 16P

I áthelyezem. 
t>n levő árut 

Molnár paj 
213,

|ziszaIonná, i 
ik legolcsóbb 
jutáliomás el 

279
deres kétken 

22 szám a
28C

adó. Megtek 
szám. Na 

(Lsló 'Eladó.
2969

tengeri, t 
golcsóbb, Ke 

Gulyás, Nv 
28'

idó Béresé 
2961

ltjuk uj vegyi 
Olyan lesz, n 

ücca három 
2942

)babut|or elí 
helyiségekkel 
|ai ucca 26.

298; 
Kili vasutas f 
Időn rendelk 
|ig éle-társul 

napsugír 
Falba. 31 i
kik világos s: 
Iphatók Máz
bca_7.  309(
src fs, jótál
ztalosn-ái, M

309;
poraim már 4 
Dcskay ucca 

309:
r baromfit a 

lísároLok. Lő
fene ucca 10 

-509C
nagvolib me 

Pó. _ 3081 
i J)aj)íanokat7
kivitelien 
Terézia Alt

308:
[varrógép ek 
Vlcs Arminnéi 

308C 
fttl a Kispiaia nispiac 
hlyiségbe hcl) 
nvü cégtáblacégtábla 

213, 
Plvva, törek 
lucca 7. 3071
- ucca 31 alá 
f vatta- és 
Hsát. Patak

3119

XX
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őnak leány», 
‘ányi íényj 
iut tanui<M 
á n lak sites | 
án_ucca 5. 
íyomáird 
)bet Bálinti 
elsőrcszt ,, 
■ai csinál.“
1 eladó. jy 
viöfllríjiií 
skolai tama

délyezett iy 
é$t megke
3 szám alt 
ikor megti

DÁK F1GÍ
egmagasabM 
1 uccai lólj 
iros.
5 éves lejéj 
lorjadzik, el 
nőtt trágyái
►n eladók raj 
Stammer
4 számú
or Imre 
vöröstarkai 

tét.

íiatcrmés eladó, 
értekezni Alsó- 

5068-15
tökéletes javí­

ts Nyiri-köz sa- 
esztés, kerékpár- 

3064-15
fJást, meggy őző- 
Javitások olcsón 

ra- és ékszerész 
3063-22

lm kenőcs, nap- 
hniderek kimérve 
[Toffier drogériá- 

3062-15
<át, géppel fele- 

■vcrsbórt bármire 
Ikiké^zitek, Cser- 

2974-22
íszekrény és nagy 
Nagyörvény ucca 

2950-15

) hasas d; 
rt jó elbá 
iban.
délyezetfi 
a kan van 
lenéi. Kaja 
helyezett sjL 
zta mangaP 
elv Antal A 
téhéujárás 
Értekezni

Lshirei lekl
)b-nagvobb| 
■mathy

;tes laj vn 
tanul kapraj

ó 8 darab I 
Mihálvnál fa

Kt;i

eladód
lati.
rn;it5ZL
részel

> ucca 5 száj 
n% ilt meg. 
és adok. 5s 
uj ágyTégil 

ó Sáfrány q

ékpárokáaii'i
érkeztek. L 
óbban kaph 

Singer vtj 
kata. 
i mézes biz® 
kre a valódij” 
nvosan kap^j

fl románok a francia kormányhoz fordultak 
a szentesi püspökség megszüntetéséért

flz aradi revizlóellenes liga furcsa követelése

'dek!

alakítást kerúésjt 
an.osan késeitek 
Emető ucca 1.

2212-22 
és bársonysima 

pan egy pengőért 
\i. 1614-L
[áthelyezem. At- 
pn levő árut ie- 

Molnár papír-
____ 2133-L

IzTszaIonná, ara 
ík legolcsóbbak 

hutállomás előtt 
2797-8 

deres kétkerekű 
22 szám a'att.

2806-8
adó. Megtekmt- 

szám. Nagy­
oló túladó.

2969-22 
tengeri, kut- 

[jolcsóbb, Kéreg 
Gulyás, Nviri- 

2875-8 
íidó Bercsényi 

2964-22 
ltjuk új vegyi el­
lő, an lesz, mint 
iicca három.!

2942-22 
ibabutpr eladó, 
helyiségekkel ki­
lát ucca 26.

2983-12 
Küi vasutas hoz- 
Idnn rendelkező 
|ig éle*társul ke- 

napsugár je'i- 
Italba. 3115-2 
pk világos szín- 
P|) hatók M azúr a 
pca 7. _ 3096-29 
5re fs, jótállás-. 
italosnál, Mécs 

_3093-29 
poraim már 44—i 
>cskay ucca 32 

3092-29 
baromfit a leg- 

|ísárótok. Lőwy, 
lene ucca 10,.

3090-29 
nagyobb meny- 

lő. 3087-29
ipaplanokatTup 
kivitelben legoí- 
terézia Alko t-

^3082-29 
Ivarrógép eladó, 
y>cs Arminnén,ái(jl 

3080-19H. 
fto a Kisniacról 
^lyiségbe hclyez- 
nVÜ cégtábla el-
_____  2195-t

M.vva, törek vart 
LHScaJ. 3079-29 

! ucca 31 aíáláé^ 
vatta- és pe- 

rásár. Patakiné. 
3119-29

Annakidején, mikor a szentesi gö­
rögkeleti magyar egyházat megszervez­
ték, nyilvánvaló volt, hogy az egyháznak 
ez az átalakulása nemzeti ügyet} kíván 
szolgálni és ki akarja szabadítani a ma­
gyar görögkeletieket a szerb és a román 
fennhatóság alól. A szerb püspök nem is 
ismerte eí a magyar egyházat.

Néhány nappal ezelőtt Németh Kí­
ván püspök' — mint megírtuk — Arad ró. 
fenveoctő levelet kapotjt és mos- ismét 
Aradról érkezik a szentesi püspökséggel 
kapcsolatos hir.

A román antirevizionista liga aradi 
osztálya Barthou t;isztele.ére és a magyar 
revíziós mozgatom elten nagy népgyülést 
rendezett Aradon. A népgyiilés határo­
zati javaslatot fogadót, el, amely foglal­
kozik a szentesi görögkeleti magyar egy.

házzal.
A határozati javaslat a román ki 

ráiyhoz, a miniszterelnökhöz, a külügy­
miniszterhez és Barthou francia külügy­
miniszterhez lordul azzal a kéréssel, 
hogy vegyék pártfogásukba a magyar- 
országi elnyomott románokat«, akiktől 
egyházukat is el akarják most venni a 
magyarok, ezért állították fei a szentesi 
görögkeleti magyar püspökséget, átme­
het az antióchiai pátriárka csak azért 
ismert el, mert a magyarok húszezer 
pengővel, megvesztegették'.« Követeli a 
népgyülés, il'etőleg az azt összehívó revi- 
zióelleneS liga, hogy a román és a fran­
cia kormány lépjen közbe és szüntesse 
ineg ezt a szentesi püspökséget;, mert ez a 
román nép provokálása.

—o—

Tiszta gyasis szöveftmaratfékokat. de 
melyből esős* Féríimha lefiteiäl«, sikerült
nagyon ölesé áron

bessereznem-
Vételkéinyszer nőitelil tekintie meg és ne tnulasza el 
ezt a kedvező bevásárlási alkalmat. Kiváló tisztelettel

Lőwy Imre Klspiactér.

Klngomozta a rendőrség a felsőpárti 
bazalopás tetteseit

A lettesek megleltek, de a búza odavan
Jelentettük, hogy Pataki Imre gaz­

dálkodó, városi képviselő a napokban 
nagyobbarányu búza lopást jetentet]t be a 
rendőrségen. Észleleté Szerint mintegy 
busz métermázsa búza hiányzott a Szé­
chenyi ucca 34 számú házánál lévő mag­
tárból. Megáll api tolta Pataki Imre azt 
is, hogy a buzatolvaj nyilván álkulccsal 
hatolt be a magtárba, mert az aj ón 
semmiféle feszegetés n\ omai nem1 lát­
szottak.

A rendőrség alig két nap alatt, vilá­

gosságot derített a bűnügy részleteire és 
egv napszámos házaspár személyében ki­
nyomozta ä te'.'teseke., akik rendszeresen 
fosztogatták Pataki Imre magtárát. Pon­
tosan 18 mázsa 32 kiló a hiány. A lopott, 
búzát álnéven adták el kereskedőknek, 
akik természetesen miijsem tudtak a ga­
bona lopott voltáról. A lopást beismer­
ték, a kapott pénzt elköltötték.

Lopás címén megindult az eljárás el­
lenük. ügyüket a járásbíróság tárgyalja.

Mssfijei feiffegástaRanofc«
az őröltető közönség minőin igényét kielégit?, pontosan és 
lelkiismeretesen szolgái hi. — Korpát, darát, nullás és kenyér- 
lisztet kicsinyben és nagyban árusít a lehető legolcsóbb árakon.

Széchenyi Gőzmalom
BÜZÄT lEdHAGßSAB

Titokzatos flgaltogatdsí kísérlet 
a TeMpárton

Éjszaka fel akartak gyújtani egy zsindelytetős házat 
A szomszéd vette észre a kísérletet, másnap megpörkölve találták a tető sarkát

Két nap óta félelem!) n és rettegés 
ben élnek egy felsőpárti ház lakói. Az ag 
god atom nagyon is érthető: csütörtökön 
éjszaka rájuk akarták gyújtani a házat 
A nem mindennapi eset, 0 házbeliek és 
a szomszédok elbeszélése szerint, a kö­
vetkezőképpen történt:

A szobanlorgó házban már régóta 
egy magános öregember lakik, aki nap­
szám ellenében lakja az alsóépületet. A 
háztulajdonos — szintén egv magános 
haz-aßpar — nem lakik a házban, a f el­
sőpárt másik részéin bérelt lakásban ka­
kik.

Csütörtökön éjszaka az egyik szóm 
széd, aki vásározó iparos és ezalka lom­
mal is későn ment haza, szokat lanti' han­
gos kutyaugatásra lelt figyelmes. A desz­
kakerítésen át a hang irányában kezdetit 
figyelni és egyszcrcsak különös esemény 
ragadta meg a figyelmét. A zug legvégé­

ben álló zsindely tetős ház sarkánál vii 
lódzó tényt vett, észre. Jobban odafigyelt 
akkor meglepetéssel látta, hogy a sö-v 
télben egy ember áll a ház sarkánál és 
öngyújtóval próbálgatja a zsindely tető 
sarkát meggyujtani. Háromszor vagy 
négyszer gyújtotta meg g m 'sután az 
ötig) ui tót és mind amin) zo, iető alá 
tartotita. Két-Iiárom percig tartott ^ az 
egész jelenet, s minthogy a kutyák erősen 
ugattak és a tető a gyenge Lángtól nem 
gyulladt meg, az ismeretlen gyujtpgaltó 
gtorsan kereket oldott.: kiszaladt a zug­
ból 0 a figyelő szomszédnak csak annyi 
ideje volt, hogy a titokzatos gyújtogató 
külsejét megjegyezhesse magának; elfo­
gatásira már nem volt idő.

Másnap reggel a szomszédnak első 
dolga volt, hogv az éjszakai eseményeket 
közölje a házban lakó öregemberrel. 
Nemsokára odament a háztuáijdonos is,

aki megdöbbenve értesült a történekről 
Jói megnézték a tet,ő ucca felőli sarkát 
és közvetlen a biztositó intézet táblája 
mellett erősen megpörkölve találták a 
zsinrieiyes tetőt. Tehát igaza* mondott 
a szomszéd: a gyújtogat ás 1 kísérlet, va­
lóban megtörtént.

A háztulajdonos egyelőre nem tet(l 
feljelentést a rendőrségen A szomszéd ár­
iái adott: személy leírás alapján maga pró­
bálja a titokzatos gyújtogató személyét 
felderíteni, ami tekintve, hogy majd­
nem egész n pontos személy leírás ált íen- 
delkezésre — remélhető'eg rövidesen 
erdmónyre fog vezetni. A gyujtogatyó bün­
tetése több évi súlyos fegyház.

■ IWWWWWWWWWWWWWWWWWWW
Cséplésre
sa|6tlerafsöbert ölesén rdah

Obern»
L Lord Rothermere u. 60

v. Vásárhelyi u. 2.
vwwwwjwwwwwwwvvwwwww

Hl tud Gazsi Sándor 
13 ám pásztói* 7

Senki sem tudja hol van és mi történt 
a hetek óta nyomtalanul eltűnt kisfiúval

Már majdnem egy hónapja, hogy 
Gazsi Sándor 13 éves pásztorfiu nyomta- 
lanut e tiint szolgálati helyéről, Szabó Ig­
nác gazdálkodó Fertő 12 szám alatta ta­
nyájáról s azóta nem adott élet jelt- ma­
gáról. Noha azóta már országos körözést 
is bocsátott ki a rendőrséo. a kis Gazsi 
Sándor hollétéről semmiféle bejelentési 
nem érkezett a rendőrségre. Senki senf 
tudja hol van és mi történt vele. Egy­
előre teljes homály födi a titokzatos eltű­
nés körülményeit.

Megfoghatatlan, hogy mi történt ;( 
13 éves kis pásztiorfiuvaf. Öngyilkosságrl 
a serdiiletl n kisfiúnak srimni oka nem 
volt. bűntény esete is szinte teljesen ki­
zártnak látszik', mert eltűnésekor semmi 
megnevezhető érték nem roll’ nála; kó- 
borcigányokra lehetne még esetleg gya­
nakodni, de ilyenek már évek óta nem 
jártak ezen a környéken.

A hatóság ezen az utón is felhívja, 
a/.okat, akik tudnak valamit az eltűnt 
Gazsi Sándorról, hogy észle'et -iket haía- 
dcktalr.nui je'cntsék be a rendőrségen. 
Ha esetleg valahol munkába állott;, ez a 
körülmény is feltétlenül beje fenendő, 
mert ennek elmulasztása esetleg súlyosabb 
büntetést vonhat maga után.

Hltojmcs orosz oagilsrczg 
zzMopála — Szsgeáron

A najiokban a szegvári csendőröra 
elfogott egy odavaló napszámosemberC 
Azzal volt gyanúsítva, hogy egy ottani 
erdőőrtől többféle tárgyat ellopott, áme­
nek között egy 20 centiméter magas ér­
tékes ezüstódénv is volt,.

A csendörsóg a topott dolgokat* bűn­
jelként lefoglalta és kikérdezte a tulajdo­
nosát az ezüstedény eredetiéről. Az illető 
azt mondottja, hogy az értékes ezüstku­
pát Nikóláij NíkoLíjevics orosz nag)*- 
hercegtől kapta ajándékba, amikor a 
nagylierceg 1912-ben Pallavicini őrgrót 
vendégeként Magyarországon vadászott; 
és ő volt a puskatöltJŐje.

A csendőrség az ügyben még foly­
tat ja a nyomozást

Gyermeki! öcsit
szépet modernet mielőtt venne, 

nézze meg
Borinál

Telefon 163 Széchenyi ucca 59

Sajáttermésü méz kapható Nagyörvény, 
ucca 55 és Deák Ferenc utca 88 számok 
alatt. Mülépnyomást vállatok. Székely!T- 1 v ti 40-29v ercnc.
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Újabb kedvezményt kaptak 
az adóhátralékosok

augusztus végéig Kifizethetik az elmaradt részleteket
kedvezményre való joguk épségben ma­
radása mellett most fizessék ki az eddig

A védett birtokosok azzai a kikötés­
sel kapták a fizetés,! kedvezményeket, 
hogy pontosan be kell tartaniuk a fizetés,! 
határidőket, különben efveszt,ik a vedet. - 
séget. Ugyancsak ilyen fehére t szabó.t 
a pénzügyminiszter azoknak az adózók­
nak, akiknek megengedte, hogy "adóhat- 
ralékukat 60 hónap alatt, fizethetik ki. 
A védett birtokosok közűt is,, az adóhát­
ralékosok közül is, számosán nem tudtak 
eieget tenni a feltételinek és emiatt abba 
a veszedelembe kerültek, hogy elvesztik 
a kedvezményeket és egyszerre behajt­
ják rajtuk valamennyi hátralékukat pe­
dig a legtöbben, azért nem tudtak fizetni, 
mert aratás el ált n m voU lionnan pénzt 
szerezniök.

A pénzügyminiszter méltányos kivár, 
lenni velük szemben és megengedi, hogy

esedékessé vált részleteket;. Tlyen értei 
mii rendel ‘tét ado'Jt ki. A renJelel azt 
mondja, hogy úgy a védett birtokok tu­
lajdonosai, valamint azok, akik adóhát­
ralékukra 60 hónapos részletfizetési 'ked­
vezményt kaptak, de a részleteket az év 
első telében nem tudták fizetjm, vagy 
csak részben rendezték, a tolyó évre ese­
dékes teljes részlet összegét; augusztus 
vegéig befizethetik s akkor a kedvez­
mények érintetlenül maradnak.

Arról is intézkedik a rendelet, hogy 
a miniszter megengedi, hogy indokok 
esetben 6 százalék kamat mel etlt 36 hó 
napi részletfizetést lehessen 
újabb adóhátralékra.

kérni az

CSODASZÉP NYÁRI RUHAKELMÉK
SELYEM SZÖVET ■> MOSOAMJK

rendkívül olcsO Arak
DIVATÁRUHÁZBANKISS

flz aj termésjelentés csongrddmegyei adatai
Búzában javult a terméskilátás

A földmixelési miniszter szombaton
kiadta újabb hivatalos termé^jeíentését. 
Ennek csongrádmegyei adatai a követ­
kezők :

Várható átlagtermés katasztrális 
holdanként: búza 4.5; repce 3.5, rozs 
4.5, árpa 3.2, zab 5. mák 2. lencse ^6 
métermázsa.
, Minősítő becslés legjobb az 1-es. 
legrosszabb az 5-ös): tengeri 2, burgonya
2, cukorrépa 2, takarmányrépa 2, ker­
ti ve'-emény 2. zöldpaprika 2, vöröshagy­
ma z, hab 2, borsó magnak 3, egyéb 
hüvelyes 3, káposzta 2, köles 3, cirok 2, 
kender 3, lenolaj 4, dohány 3, lóhere 3, 
lucerna 3, rét 3.5, legelő 3.5, sárgadinnye
3, görögdinnye 3, ka-jszinbarack 2.5, 
meggy 4, egyéb gyümölcs 3.5.

Megjegyzi a jelentés, hogy Cs,on- 
grádmegyében a próbacséplé&ck hozama 
ezer ív j búzatermés, javult, a minőség 
jó, de a szalmahozam igen gyenge.

A tavaszi árpa hefyenkint alig hoz­

za meg a vetőmagot, az őszi árpa egyes 
helyeken sikerült.

’ A zab fejlődésének kedvezett az idő­
járás, közepes termésre van kilátás.

A tengeri igen sokat fejlődőt,!, az 
esők után a kései vetések is kikeljek. 
A korai már a címerét hányja. 1

Az országos adatok
A hivatalos termésbecslés szerint, a 

terméskilátások országszerte javultak. 
Búzából ~a két heilet czelőtu 16.2 mil­
lióvá szemben 16.5 millió várható. Rozs 
két héttjei ezelőtt 4.9 millió mázsát muta­
tott, most 5.1 millió-. Árpából a tavalyi 
mennyiség tele, 4.2 millió métermázsa 
várható. Zab a tavalyi 3.5 millió múzsával 
szemben az idén 2,i millió terem.

A búza és a rozs, valamint az árpa 
és a zab a közepesnél gyengébb termést 
hozott, a tengeriből közepesnél jobb ter­
més várható. A cukorrépa jó termést^ 
igér.
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fl szentesi cserkészek 
a magyar tenger mellett

Raiunganak a Balatonért
Balatonfüred, július 6.

Végre Füreden vagyunk. A vasútál­
lomásról e'indul a csapat. Mindenki öriii 
már. Egy rejtelmes hang súgja a Telkünk­
ben: Mindjárt a Balaton mellett vagyunk 
Valóban, néhány perc múlva megérke­
zünk. Katonás lépésben, a Hullámzó 
Balaton tetején...« hangjai mellett me­
gyünk a táborhely leié, mig egyszer Ba- 
Jatonlürcd lalai közül szemeink elé tá­
rul a csodálatos szépségű Balaton.

Balaton! Éljen a Bá'a'on! — ki­
áltják a fiuk kitörő lelkesedéssel. Ilyen 
lelkesedéssel csak az izig-vérig magyar 
ember tud örülni. Az a magyar ember, 
aki érzi az Isten nagy jóságát, mikor 
a Balatont látja. A fiuk szivében meg­
csendül a hálaadás szava és halk fo­
hászt küldenek az éq felé: »Édes jó Is­
tenünk ! Jói tudjuk, hogy Te sok minden 
jóval megajándékoztad a magyar népet. 
Adtál nekünk gazdag termő rónát, ma­
gas hegyeket, gyönyörű Balatont. Ké­
rünk Téged, add vissza édes magyar ha­
júnkat, melynek földjét annyi évszázadon 
keresztül apáink vére üntözöt;t.«

Közvetlen a Balaton mellett ütöt­
tünk tábort. A sátraink fás} l erű letten

ieküszmek és igy nem kell félnünk a nap 
tűző hevétől. Nyugatpn és északon a Ba­
kon)- kuphegyei emelkednek. A környe­
zet nagyon szép és kedves. A táj nagy­
szerűsége mindenkit vonz. Egyetlen fiai, 
hogy a hőhullám nem jött ufánunk és 
igy mindig hűvös lesz az ég. A szél 
örökké tuj és állandóan borul. Fürdésre 
sincs kellemes idő, pedig a fiuk ugyan­
csak szeretnének lubickolni a Balaton 
kellemes vizében

Mindenfelé clka'andoz-nak a fiuk 
vágyai. Szeretnék élv.-zni a hullámokat,
látni a vitorlást, motorcsónak siklás ált 
és mindnyájunknak leghőbb vágya: át­
hajózni a Balatont. Sőt néhány fíu még 
más nevezetességre is kiváncsi. A kis 
Bitti (Bittenbinder) például a rianás után 
érdeklődött melegen. Másik kis cser­
készünk pedig a hires tihanyi echot sze­
retné látni. Minden reggel, néha órák 
hosszáig is figyeli a Balaton síik tük­
rét, hátha megjelenik valami i,alvilági 
tormában a hires visszhang.

— Ha fáj a feje és szédül, ha téh­
ségét, bél izgalmat, gyomorégés!,, vértódu- 
fást, szorongást vagy szívdobogást érez, 
igyék minél előbb va'ódi »Ferenc Józsel« 
ke-erüvizet, mert ez a gyomor és a belek 
működését előmozdítja, az epekiválasz­
tást lokozza, az anyagcserét meg élén­
kíti és a vérkeringést felfrissít:!. Gyo­
mor- és bél ba jok szakorvosai igazolják, 
hogy a Ferenc József viz remek termé- 
szetalkotta hashajtó, mely méltán meg­
érdemli a legmelegebb ajánlást

0 csongrádi református 
templom telke a Msgpülás

FAJós AS Ars Aken V lAbakra
gyégycipoiset

lúdtalp, bokasülyedés és deformált lábakra 
ortopäd cipőket szakszerűen készítek, ame­
lyet Budapesten tanulmányoztam. Tisztelettel

Kiss Antal ortopäd cipész 
Szentes, Szürszabó u. 6.

Iráolk látogatása a szentesi 
múzeumban

Használt jóállapotban lévő fürdőkádat 
vennék Sáfrány Mihály ucca 23. 3121-19

Pénteken nevezetes vendégei voltiak 
a szentesi múzeumnak. Eljöttek a megte­
kintésére grót Üchtritg Amadé Emil és 
felesége született Bánhidy Stefánia bá­
rón’), aki írónő, továbbá Adam Eva, a 
neves írónő.

• üchtritz grófné Írásaiban eLőszerc- 
tettiei foglalkozik a hun időkkel és ezért 
nagyon érdekelt.' a szentesi muzeum gaz­
dag anxaga. Behatóim tanulmányoz t,a 
különösen a hunkori gyűjteményt. Szak- 
érielemm -l bírálták a vendégek a múze­
umot és nagy elismeréssel nyi'atkozt|ak a 
látottakról.

Csabám Gábor igazgató átvezette a 
vendégeket a strandfürdőbe is. Elragad­
tatással néz'ék a s'trando és kijelentették, 
hoflv sajnálták volna, hu e mulasztják
a megtekintését

Ä tiszaugi Üchtritz-hintőkon is van­
nak régi sjrok és a vendégek azzal váltak 
ei az igazgatótól, hogy a birtokukon le­
endő legközelebbi sírte tárásra feltét-lenül 
meghívják
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legolcsóbb

Lantos fatelepen
- Telelőn 129 -
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Szegedi pi 
ián

a szentes 
endre

Csongrádion a reformátusok templo­
mot építenek és a várostól kértek erre a 
célra ingxen telket. A csongrádi- képvise­
lőtestület — minit annak idején magir.uk 

viharos közgyűlésen tárgyalta az egy­
ház kérelmét és sok ellenzője volt a telek 
átengedésének, végül is azonban szótöbb­
séggé I megszavazták a kérelem teljesí­
tését.

Ezzel a határozattal nem jutott nyug- 
vó|)ontra az ügy. Dr Tóth Dömötör és 
társai csongrádi képviselőtestületi tagok 
f-elebbezést adtak be a közgyűlési hatá­
rozat éhéin a vármegyéhez és kérik, hogy 
másodfokom semmisítsék migg a te fele 
ajándékozásáról szóló határozatot.

A különös fellebbezést a csütörtöki 
kisqx’ülés fogja tápgyafini-
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Vasárnap, július 8. Róni. kath.: G7. 
Erzs. kir. — Protestáns: G6. Teréz. — 
Nap kél: 4.10 órakor, nyugszik 7.59 óra­
kor. Hold kél: 0.58 órakor, nyugszik: 
5.50 órakor.

Időjelzés: Északnyugati szél, változó 
felhőzet, helyenként — főleg az ország 
északi részein — kisebb futó záporeső. 
A hőmérséklet nem változik lényegesen.

— Terményárak. A városi gazda 
sági hivatal tegnap a követező ter­
ményárakat rögzítette: a gabonakeres­
kedőknél búza 13.40—13.50, árpa 9—. 
10.50, zab 10 -11, tengeri 9—9.50 pen­
gő. — A budapesti termény tő zs den a 
búzát hivatalosain nem jegyezték, árpa 
10.40, zab 11.80. tengeri Í0.40 pengő. — 
Szállítási díj Szentes állomásról Buda­
pestig 15 tonnás küldeményinéi 100 kg- 
ként 157 fillér.

— A nyugdíjtörvény és az OTI. Az
OTl-nái már megkezdték az uj nyugdíj­
törvény végrehajtását. A szentesi kiren­
deltséginél az ui törvény a'apján egyedül 
Lomniczi István segédfogalmazó került 
rendelkezési ál ományba. — Ugyancsak 
rendelkezési ál ományba került Fischer 
Sándor segédtitkár, aki egy időben a 
szentesi kirendeltség vezető|e volt. majd 
Szolnokon teheütctit szolgálatot.

— Az idei búza sikértartalma. Kí­
sérleteket végeztek aiz újbúzával a ned­
ves sikértartalom megái aprtására. 80 ki­
logrammos fajsúlyú tiszavidéki búza 35— 
48 százalékos nedves síkért tartalmazott.

— 50 fillérért nyerhet egy vég vász­
nat, ha tűzöl jó sorsjegyet vesz! ti

— Baleket. Molnár János nagytőkéi 
gazdaságában Szilágyi Imre 22 éves bé­
res szerszámokat élesített. Munka köz­
ben a kasza éle megsebezte bal hüvelyk­
ujját. Gyógyulása néhány napig tárt, 
szolgálati helyén gyógykezelik.

Megnyílt l
— Sírkövek, sirkeretek, terméskő- 

szegélyek mélyen leszállított árban Tóth 
Gyula temetkezési vállalatában kapha­
tók.

— Zárolt — az orosz gróf, aki nvil­
lái és vérebekkel* emberekre vadászik, 
nemcsak Richard Gonnel regényének lá­
zas érdeklődést keltő alakja, d'e már egy 
hét óta a mozi lá togató közönség körében 
is állandó beszédtéma. Fiám a regény 
elérte azt a szenzációt, hogy az izgal­
masan érdekesek között az első helyre 
került. A ködvölgyben« lefolyó üldözés 
a végsőkig tokozza a nézők izgalmát, de 
az őserdő, a vízesés páratlan felvételei 
egyúttal gyönyörköd tjetik is. Ez a film 
nemcsak fantasztikus, de abszolút mű­
vészi, nemcsak izgalmas, de tökéletesen 
ragyogó ruháj'u remekmű. Mellette vál­
tozatos műsor. A »Magyar Világhiradói 
— »Tempó idő«, melyben a modem kor 
képe tükröződik, hogy milyen eszközö­
ket basznál arra, hogy fokozza a tempót. 
Autó 435 kilométeres sebességgel órán­
kéit, repülőgép 132 méter egy másod­
perc alatt, úszásban, vonaton, tintásban 
való rekordok. Egy kitűnő burieszk — 
a Guruló gorilla. A nagy műsor 6 és léi 
9 órakor ma és holnap este léi 9 órakor 

----------- -------- ----- —------------------------ -—
Munkás nadrág (készen) 2*60 P 
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1 A) tétkéfif -—7iro

iadó Könyök ucca
-il 27-19

t, mellény 
, jó n ői kari 
5 szabé

í egy igá^| 
Páva ucca 

zsebkésed 
iríilést legof 
ny késes, k*

teS«n csak Ü* 
i) játszhat ti* 
nvüi bil'iáiy 
talok, oktél 
, ékszerek, 
sárlási bel)1!
él, KossuthJ 
melled kés]
SzettTgy bt 

benne bM 
at kap.

12® varrógép, nagy
MI Knsiö'ucca 12 

3152-15 
lés egy tü koracél- 
lltt' 3055-8
íretvák, mindenféle 
?«1 elvállal Mihály 

|1>atik;íval szemben.
3155-29 

Jiéknái (Szűcs-ven 
(szerű teke asztalon, 
félpálya, jégbehü-

____ 3166-]5
[* 10 11 * * * 15 vegek legolcsóbb 
fms Molnár éksze- 

'^6. Javítások jóti-
•_________ 3163-29

púm. Megtalálója 
(-imre elviszi, ju- 

3161-12

85 cm. széles crepp selyem 
minden színben

Brüll Arii
P

— Leszállították a? üdvözlő távira­
tok pőtdiját. A ker2skedeIemiigvi 
tér az üdvözlő táviratok pótdiját julius 
15-étől kezdődő leg 50 fillérről 30 fillérre 
szállította 'e. Minthogy a pó.dij iegna- 
gyobn része a tüdővész elleni küzdelem 
céljaira szolgái, felkérik a közönséget, 
hogy a névnap, eljegyzés, lakoda'om stb, 
haton ló ünnepélyes aka makkor feladni 
szokott távaratait üdvözlő táviratként ad­
ja lei. A posta az ilyen táviratokat a ren­
destől eltérő, díszes kiállítású űrlapon 
kézbesíti a távirat cirnzet. jenek

— Megloptak egy öregasszonyt- öz­
vegy Kond ir Istvánné Jókai ucca 119 
szám alatt lakó városi községé Rezeit 
tegnap panaszt tett a rendőrségen, hogy 
amíg templomban volt, ismeretlen tettes a 
lakásáról ellopott 1 pengő 76 fillért; A 
panasz alapján a rendőrség nyomozást 
indított a tertes felkutatására.

— Tisztelettel értesítjük a tiszai 
strandoló közönséget, vasárnap délelőtt
10 órakor a szokott megállótól indul az 
autóbusz. Autóbuszüzem.

— 50 fillérért nyerhet 1 pár férfi- 
cipőt, ha tűzoltó sorsjegyei vesz!

— Árpalopás, özvegy Búbon Imié- 
né Kistőke 108 szám alattit lakos panaszt 
tett) a rendőrségen, hogy csütörtökre vir­
radó éjjel szántóföldjéről ismeretlen tet­
tes egy vontató árpát ellopott. Kara tiz 
pengő. A nyomozás megindult.

— Ügyvédi irodámat Kossuth ucca
15 szám alá — a volt Tary-téle házba — 
áthelyeztem. Dr Csák Gyula ügyvéd.

— Betörték az üvegtáblát. Jbóozi 
I Sámdomé Temető ucca 17-a szám alattj 
lakos tegnap panaszt tieti a rendőrségen, 
hogy ismeretlen tettes ablakának egy 
üvegtábláját bezúzta. Kára 2 pengő. Az 
ablak bevetőt, keresi a rendőrség.

— Az ócska csizmába rejtett pénzt 
is megtalálta a betörő. Veszedelmes be­
törő járt Vincze János 63 éves egri sző­
lősgazda házában. Mialatt a házbeliek a 
szőlőben dolgoztak, ál kulccsal kinyitotta 
a lakás ajtaját és a fiókos szekrényből 
50 pengőt, a konyhában, az edényszek- 
rényben elhelyezett ócska csizmából 150 
pengőt és egy dívány sarkában eldugott 
99 pengőt zsákmányolt. A díványban lé­
vő 99 pengő a Cifrán egyedi Temetkezési 
Egylet pénze volt, amelynek Vincze a 
pénztárosa. A ..rendőrség nyomozást indí­
tott. Azt hiszik, hogy a be.örő ismerős 
lehetett, a helyzettel, hogy még az ócska 
csizmában elrejtett pénzt is megtalálta.

— Villanyárammal ölte meg magát.
Különös módon lett öngyilkos Franz Jó­
zsef 58 éves tadch föMmiiveS. A köz­
ség határában egy drótra erősitptt köte­
let dobott; tel a magasfeszültségű távve­
zetékre és midőn a két drót érintkezett, 
az áram a gazdát halálra sújtotta.

— Mezei lopás. A gabonaíopások 
napirenden vannak. Szombatra virradó 
éjszaka László Imre veresegyházi gazdál­
kodó termését dézsmálták meg ismeret­
len tolvajok: az ut mellől egy kocsira 
való learatott gabonát elloplak. A kár 
körülbelül tiz pengő. A gabona tolvajt! 
kát keresik.

— Az U. S. A- 1. számú ilUnsége
szenzációs riportsorozatot Jolin Dili inger 
banditavezér bűneiről és rejtelmes é evé­
ről minden vasárnapi, szerdai és pénteki 
számában folytatásokban közli az Újság.

— Tájékoztató gyümölcsárak. A
kecskeméti gyümölcspiac legutóbbi árán 
ezek voltak : kajszimbarack 20—24, má­
sodrendű 15 16. rózsabatack 25—32,
másodrendű 18 24, harmadrendű 10—
15, vajalma 20 30, másodrendű 15—18,
ásztragán 20 26, másodrendű 12—18, 
körte 18 20, másodrendű 12—16, vö­
rösszilva 10 12. doktorszilva 15—16,
zöldringló 6 10 fillér kilónként.

Értesítés I
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy

Bercsényi u. 103 sz. a.
(volt Kiszely-vendéglő) a „Pávához" címzett

kocsma-
üslethelyséset

megnyitottam.
Kitűnő italokról gondoskodva van. 

Előzékeny kiszolgálás I 
A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Gránicx Gáborné.

Kossuth ucca 12 sz. alatt (v. 
Takács üzlethelyiség) Állandó­
an raktáron tartom azösszes 
fűszer és csemege árukat 
és háztartási cikkeket Pon­
tos és előzékeny kiszolgá­
lás mellett a legolcsóbb 
napiárakat nyújtom.

Tisztelettel kérem a n. é. 
közönség szives pártfogását 
s egy próba vásárlással 
megtisztelni szíveskedjenek

Hajdú János
A Magyar Köztisztviselők 

Szövetkezet v. h, üzletvezeíője

— 50 fillérért nyerhet uj Csepel női 
kerékpárt, ha tűzöl,ő sorsjegyet vesz!

— Tyúklopás. Kovaícsik Jenő Sáf­
rány Mihály ucca 95 szám alatti lakos 
panaszt te't a rendőrségen, hogy ismeret­
len tettes egy tyuko. ellopott tőle. Kára 
1.80 pengő. A tv üktől vájt a rendőrség 
keresi,

— Courths-Mahler: Szivet szívért.
A nagy Írónő legújabb regénye is kedves 
meglepetéssel Szo'gál olvasóinak — a szív, 
tiszta és derűs hangját szólaltatja meg. 
Courths-Mahler minden regényében ér­
dekes és m 'gható emberi sorsok képére 
lelhetünk a Szivet szívért sem kivétel, 
sőt sok tekintetben legszebb, legmélyebb 
írása Megjelenít a Milliók Könyve leg­
újabb száma, ára 20 fillér, kapható min­
denütt. Minden számhoz kereszt rejtvény, 
értékes dijakkal. Nagy nyári rejtvény- 
olimpiász, érdekes uj betüpáiyázat. Elő­
fizetési ára negyedévre 13 regen; 2 pengő 
40 fillér.

— A korai rancorod^s a megfigyelé­
sek szerint túlnyomórészt a helytelen pú­
der használat eredménye. Zsíros, patta­
násos arcbőrhöz SULFAMYL kényei­
déi' használata a legalkalmasabb.

— Nyomtatványokat ízlésesen é® ju- 
lányos áron készít az »Alföldi Újság« 
nyomdája. Reklámnyomtatványok szö­
vegezésé és tervezését is szívesen vál­
lalja.

9 gazdik védelme 
az uzsorával szemben

•Tegnap megírtuk, hogy a földmiíve- 
lésiigyi miniszter rendeletet adót lei a me­
zőgazdaság körében észlelhető uzsoraüz- 
letek megakadályozására. A rendelethez 
tűzött ismertetés megmagyarázza, hogy 
mi az uztora és mit lehet tenni ebene.

Aki feltűnően többet érő szolgál­
tatást köt ki magának, mint amennyit ad, 
azzal szemben a bíróságnál több módon 
kereshet védelmet a kiuzsorázott. Köve­
telheti váltója visszaadását, a zálogtárgy 
visszaszolgáltatását,, az előlegben adott 
összeg uzsorának tekinthető többlete utáni 
kamatot kérhet és kérheti a többletet is. 
lla az uzsorásnak már bírói ítélet van a 
kezében, perújítást lehet kérni, a végre­
hajtás felfüggesztésére is van mód. csak 
vigyázni keli, mert ha a bíróság nem 
látja fennforogni az uzsorát, akkor a pa­
naszost bírsággal Sújtja.

A kamatról is felvilágosítási ad a 
(most érkezett rendelet. A mai legmaga­
sabb kamat 8 százalék, ez érvényes 1932. 
október 24-től. Ez időpont előtti szer­
ződésekben kikötött magasabb kamato­
kat nem lehet uzsorának tekinteni, csak 
ha nagyon magas. Viszont az azóta kö­
tött szerződésekben nem lehet túllépni a 
8 százalékot, mert a túllépés már uzsora. 
A kamatfizetéskor a hitelező mindig kö­
teles elszámolást adni. , j

sa
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1 Kg. Pőrzsölt szalonna.
Sült zsír 
Ízletes kolbász . . . 
Füstölt kolbász . . . 
Tarhonya tojásos . . 
Csőtészta (makaróni)

1 Lt. Törköly pálinka .
1 Kitűnő siller bor

. 1.40
1.40 
1.60
2.40 

. .48 

. .68 
2.20 
.48

Pontos és figyelmes kiszolgálás, kívá­
natra az áiut haza szállítom

Engelmann Malvin
Nagyörvény ucca 104. —telefon 153—

Féláru utazási todiezménn 
a szegedi üladítii ünnepségre

A kereskedelemügyi miniszter a 
szegedi szabadtéri játékok idején augusz­
tus 4, 5, 11. 12 és 15-ére filléres gyors-- 
vonatokat engedélyezett az ország min­
den részéből Szegedre. Féláru vasúti uta­
zást is engedélyezett: a miniszter. A lét- 
áru jegy váltására jogosító igazolvá­
nyok, amelyek rövidesen forgalomba ke­
rülnek, az "ország minden részéből ér­
vénye ek lesznek a Szegedre és vissza 
utazásra.

Az előkészületekből máris megálla­
pítható, hogy az idei szegedi szabad-tjén 
játékok a kiállítás pompájában, a mű­
vészi felkészültségben káprázatos fény­
hatásaival, áhitatps mélységeivel és el­
sősorban a rendezés nagyszerűségével le­
iül toqia mu:ni a multévi előadás-ok si­
kerét.

Az ember tragédiája összes szere-

Eei a legkiválóbb magyar színművészek 
ezeiben van. Tőkés Anna. aki Évát ala­
kítja, Somlay Arthur és Táray Ferenc, 

akik telváltva fogják Adám szerepét ját­
szani és a Lucifert alakitó Csortos Gyula 
világiviszonylatban is a legnagyobb érté 
két jelentő főszereplői az előadásnak. A 
többi szerepekben Könyves Tóth Erzsi, 
Fehér Gyula és Bartos Gyula, Zátony 
Kálmán és Várady Lajos, valamint Len­
gyel Vilmos és Sarlay Imre stb. nevei 
biztosiják a sjkert.

A szabadtéri játékok előadásaira a 
jegyrendelések mar megkezdődtek, ele­
jegyezhetni lebet a szegedi szabadtéri já­
tékok irodájában: Széchenvi-tér 2-a, te­
lelőn 30—00. sa.

Egy ©we?g legerősebb, v lódi
Sös&oraxess

reklámárban 60 Sü8&ar<&nt kapható
A K(s«pI Patikában

Prcnlharoosok I
Az országos frontharcos szövetség 

szentesi főcsoportja és a szentesi sport­
uszoda folyó hó 10-én, keddien este 9 
órai kezdettel dr Lázár Andor igazság- 
ügyminiszter ur őnagyméitósága tisztele­
tére a liget melletti sportuszodában gar­
den-party t rendez.

A 1 ront harcos szövetség tagjait lel- 
hívom, hogy ezen alkalommal minél szá­
mosabban jelenjenek meg családjaikkal 

‘együtt. Jegyek kedden reggel 9 órától 
este 6 óráig a sportuszoda pénztáránál 
megváltandók, amikor is a frontharco­
sok és közvetlen hozzátartozóik (feleség, 
gyermek) a troirth ar cosigazoívány Ki­
mutatása mellett 50 százalékos fc dx z 
tnényt kapnak.

Az egyenruhás frontharcosok az ün­
nepély napján legkésőbb este 8 óra 30 
perckor gyülekezzenek a sportuszodánál,

Bajtársi üdvözlettel:
Dr Négy esi Imre

Y elnök.

Hirdetmény. 1 i
í

A szentesi református egyház tulaj­
donát képező Nagytőke 5 sz. alatt levő 
60 kishoíd föld folyó hó 16-án délelőtt 
9 órakor az egyház tanácstermében sjza- 
bsdkézbői haszonbérbe adatik. Feltéte­
lek megtekinthetők az egyház pénztári 
helyiségében. Amennyiben haszonbérbe 
nem adhatnék, akkor teles munkálatra 
lesz kiadva.

Gondnoki Hivatal.

MEGHÍVÓ.
A Csongrádvármegyei Gazdasági 

Egyesület az Országos Magyar Gazdasá­
gi Egyesülettel, az Országos" Mezőgazda- 
sági Kamarával, a Kecskeméti Mezőgaz­
dasági Kamarával és az Alföldi Gaz da - 
alakulatokkal karöltve 1934. évi juliuS 
hó 29-én vasárnap délelőtt 10 órakor 
Szentesen a Tót Ír József színházterem­
ben alföldi

GAZD A-NAGYGYÍÍL EST
rendez, hogy alkalmat nyújtsunk gazda­
társainknak a gazdabajok megtárgyalá­
sára és feltárására és a segítés módjai­
nak rámutatására. i

Azért szeretettel meghívunk minden­
kit. gazdát, mezőgazdaságból élőt: egy­
aránt, akik a magyar földet a magyarság 
részére meg akarják tartani és azon egv 
boldogabb magyar hazáért érm 'és ha 
Iceh, ham tudnak és akarnak.

Szentes, 1934. évi julius hó 7 napján.
R endezőbizofiiság.

TÁRGYSOROZAT:
1. Gyűlés megnyitása. Magyar Hi­

szekegy.
2. Aszálykár miatti intézkedések.
3. Gazdaadósságok végleges Rende­

zése. I
4. Adók és közterhek mai áraiéhoz 

alakítása.
5 Kincstári részesedés, forgalmiadé, 

vámok, kartelek stb. drágításai.
6 Egységles gazda front a termelés 

és értékesítés megszervezésére.
7. Magyar föld forgalmának nemzeti 

alapon való szabályozása.
8 Mező-gazdasági szakoktatás, alsó- 

toku iskolák felállításával
9 Tanyai központok felállítása, meg­

erősítése.
10. Határozati javaslat.
11 Gvülés berekesztése. Himnusz.

Bogiból hl ahsrjáh szoriler 
a np csírMt

A múlt esztendő!); n, de főképpen az 
idei első félévben Anglia csirkobehoza-
talárnak jelentékeny részét: M ngy:i ror.-zéig- 
ból szerezte be, amely Írország után má­
sodik- helyen szerepel" az angol csirkepia- 
con. Most az angol kormány a baromfite­
nyésztés átszervezésével foglalkozik és 
olyan b aromfilarmokat akar létesíteni, 
amelyek hetenként 30,000 darab miásféi 
kilós súlyai és teljesen egyforma minősé­
gű csirkéket tudnának piacra küldeni. 
Amennyiben a baromfi farmok az előre 
elkészített terv szerint lógnak működhet­
ni, a magyar baromfi egyik legjobb pia­
cáról szorulna le, ami élten idejekorán 
kellene részünkről óvintézkedésüket élet­
be léptetni.

Elsőrendű fiatal húsok 
Télivágásu száraz szalonna 
Tiszta sült zsír 
Papp-féle téli szaláiml
és felvágottak* a legolcsóbb 
naptáron

Manikür 50 fillér. Tartós ondolálás ga­
rancia mellett, az árak mélyen leszállítva 
»Vargánál. -29

henie&nél. 
Nagyobb vételnél 

árkedvezmény 1

Húsz inti ezelőtt
Ma busz esztendeje gyászülést i,artKÄt 

Crongrádmegye törvényhatósági bizott­
sága. Jegyzőkönyvben örökitettjék meg 
a vármegye részvétét és, erről a királyt 
is értesítették, mint a határozat mondja:

— A törvényhatósági lu/o JÁg a 
részvétiralot az alispán áltat felküldi a 
miniszterelnökhöz azon kére lemmel, hogy 
azt az öröklött hódolat.al juttassa el a 
trón zsámolyához.

Feszült izgalom ült már ezekben a 
napokban a lelkeken. A közönség csiak 
errnvit tudott, hogv valami készül, va­
laminek készülne kell. Hallott a diplo­
maták és vezérkari főnökök süni tár­
gyalásáról, o'vásott cikkeket, melyekből 
az tűnt ki, hogy minden nagyhatalom 
élénken érdeklődik a bécsi t ivek iránt, 
olvasta, hogy Olaszország minden körül­
mények között mellettünk fog állam, 
Ang'ia is rokonszenvezik velünk, ha Szer­
bia"" ellen fellépünk, de Franciaországra 
nem számíthatunk. IIirlelt, hogy a fran­
cia köztársaság elnöke, Poincaré láto­
gatóba készül az orosz cárhoz. Nem te­
het éles a helyzet, íia ilyen időben egy 
államfő elmegy a külföldre — beszéltük 
maivul, pedig éppen az mutató it vesze­
delmes helyzetre, hogy szükségesnek lát­
nák a francia elnök és az orosz cár^sürgőS 
találkozásit. ;

— A bécsi külügyminisztérium' váfá­
im akciót tervez, — jelend e napon az 
újság. — Különböző követelései lesznek 
a szeri) kormánytól, nemcsak a merény­
let megtorlására, lián m a tekintetben is, 
hogy a monarchia t rületén m gszünjék a
nagyszer!) agitáció.

•— A legfelsőbb körökben nem zár­
kóznak el ama nehézségek' elől sem. ame­
lyek ilyen nyilatkozat megszerzésének, 
esetleg kierőszakolás ínak útjában állná­
nak. Tudják azt is, hogy ennek a meg­
szerzése a szerb kormánytól az osztrák- 
magyar monarchia diplomáciájának ré­
széről nemcsak jelentékeny energiát és 
az eddiginél sokkai határozottabb fellé­
pést kiván, de esetleg súlyosabb eszkö­
zök alkalmazását is szükségessé tespi, de 
mind e nehézségek ellenére is úgy látják, 
hogy ez az egyedüli módja annak, hogy 
a nagyszerb agitáció lecsillapiittjassék.

Sima, diplomáciai szavak voltak 
ezek: kierőszakoljuk... ez az egyetlen szó 
ütközött csak ki belőle, az olvasó azon­
ban haragudott Szerbiára és természe­
teinek vette, hogy a monarchia erélvt 
mutat Szerbia felé. Megint sok házban 
felhangzott az akkori julius szállóigéje:

— Katonabandával beinah rozunk 
Belgrádija...

Szentes közben készült az internátus 
építésére. Nagy közmunkáról volt szó, 
minden nap várták a versenytárgyalás 
eredményét, • vájjon szentesiek kapják-e. 
Ha minden simán megy. augusztus elsején 
belekezdenek a munkába.

A Kossuth ucca ivlámpákat kapotjp. 
Az erősebb vezeték beállításával a mel­
lék uiT.ák világítása is intenzivebb lett. 
Az Erzsébet-térre is jön négy ívlámpa. 
Fejlődik, Szentes, boldog korszak előtt) 
ált a város. Meddig ? Még éppen 20 
napig.

fl Riapp sertés 
írtteltése

A bécsi sertésvásár árai hónapokon 
keresztül olyan alacsony színvonalon mo­
zogtak, hogy a részünkre engedélyezett 
sertéskontingenseket alig tudtuk kihasz­
nálni Az osztrák állatiorgalrmi központ 
hetenként állandóan 2000 darab körüli 
magyar sertés bevitelére adó t engedélyt, 
ezzel szemben az alacsony árak miatt a’ 
magyar gazdák inkább itthon értékesi, 
tették a sertést, mert az árak itt ked­
vezőbben alakultak.

tiécsben újabban megjavult a ser­
téspiac és az e heti vásárra már közi*» 
1700 darab jmgyar sertést hajtottak lel

Hereszéna és tisj 
utóbbi résziből 
réten Bárdinál.
Kerékpárok, vaj
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íősség mellett fJ 
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Betőttes üveget; 
táshoz pálinka 
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lt 31 szám 
Enyvezett bi 
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Egy fekete feni
kocsi eladó Apa

illa lók fele 
lett; értekei 

29

Palisander szoba 
hető Kossuth 
tőke 5 alatt 2 da

Eli bika és 
|r Sarkadi 

31
fajbikákk 

lókkal le< 
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Háziszalönna, aj
ágas, kisüsti pá 
ucca 11 számú " 
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ucca 16 í
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KeveSet hasznát 
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adó. Értekezni ij

lapos süldő 
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!ÉLE
Nyugdíjas, hatva 
záillő, vagyonávi 
özvegyet 55 éves 
rés, zárt levelek 
gére kérek a_ki 
Ü jrendsze ii csen 
ben, leszállított 
kályhásnál, Szed

tpnnényker 
féle termény 

29
pad, kétágú

ucca 23

Jégszekrény, réi
sál kapható Fei 
Balogh ucca F7 
Saját termésű ó 
54 tiltértől kapk 
szám.

rgms

Tollat, bőrt, gvy 
magasabb napi 4 
Felsőpárt, Rákáj

Varró ucca 4 sí
nviségü vályog 
Peheiy-, vatta- 
rahuzásokut el^óg
csobban kószát 
mány ucca 26.
Egy használt jól 
Érdeklődni lehel; 
Villogó ucca 7 
Könyv-, papirkd 
Harucker ucca 5, 
lem. Egy 520x511 
adó. Molnár i y 
Dónátoii búzás 
eladó. Értekezni] 
Lakásomat Bale

Jtiinő
pbba
Vili

és a következő" hetekre is nagyobb fel- lyeztom. Olcsón 
hajtási lehetősséggel számolnak a bécsi helypaplant, óc$
piacon.
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NftRI BÜBOit KfIROLV
Shell keolal- 
blzományos

— SZERTES—
KOSSUTH UCCA 32.

Várban,
EZET imban, 

árufopgban.
telefon : 2i. Addeoll és adómentes raktár

Keijható 
I ucca 17

ÉLE %■

termény kercske - 
féle terményt ve-

2952-15

termésű o
értől kapk

, bőrt, gytfí
abb napi íj
)árt.

pad, kétágú létra
ucca 23 szám

fk, friss gumik 
I minőségű és leg- 
Fgiusz gépraktár- 
fk képviselete és 

2941-15 
[i a förtelmes le- 
bn légyfogó áltat, 

loldi-téri pavü- 
B966-L 

pünő háziszalonna 
pbban beszerezhe- 
I Villogó. Kutágas

___ 3005-15
^állapotban, levő 
ÍJ. polgárista ősz- 
psek. Alkoürnánv 

3001-15 
|tus elemi iskolai 
|czt P'erenc ucca

___ J2996-15
|k vannak, vésők, 

'IP Bálint ucca 
2992-15 

jáziszanpan eladó 
|ám_atotL 2989-15 
ekete Lászlónál, 

[ucca 7. 3022-L
ba eladó "és csíz« 

rnek III. kér. Ui 
3070-15

SPORT
---- -------TOi:-----------

1 A vidéki blokk szentesi ülése
A Szegeddel elégedetlen vidéki fut 

batlegyesületek szombaton estje Szentesen 
értekezletre gyűllek össze. Gidófalvy Pál 
(Vásárhely) nyitotta meg az értekezletet, 
ismertette azokat a szegedi anomáliákat, 
melyek szükségessé teszik a vidéki blokk 
megalakítását és azt a törekvést, hogy 
a kerület székhelyét elvigyék Szegedről. 
Javaslatára az értekezlet elnökévé megvá­
lasztottak Piti Pétert.

Pitr Péter elnöklétével arról tárgyal­
tak, mely város legyen a kerület szék­
helye. Maga az elnök azt mondta, hogy 
Szentes volna a legalkalmasabb, de nem 
akarja, hogy elfogultnak mondják és Vá­
sárhelyt ajánlottja.

Gidófalvy Pál kifejtette, hogy Vá­
sárhelyre nagy terhet jelentene a szék­
hely, ezért Békéscsabán szeretné felál­
lítani a központot,.

Dr Uhrin András (Békéscsaba) egy 
évi próbaidőre elfogadja a csabaiak ne­
vében ezt a megoldást.

Fodor Imre (Makó) ellene van a 
Szeged tő. való elszakadásnak. Eléged­
jünk meg annyival, hogy a békéscsabai 
alosztály külön intéző és fegyelmi bizott­
ságot kapjon. " I

Lapzártakor még folyt a vita.

Anyakönyvi kivonat
1934. julius 1-től julius 8-íg.

Születtek: Kovács Lajos„ Győző M. 
Klára, Dobos Ilona, Agócs, Mária, Var­
ga Rozália, Amóczki György, Molnár 
Julianna, Détár László.

Házassáfl: Máté László Bihari Jusz­
tinával, Farkas I-erenc Kubai le rzséhét­
tel.

Halálozás: özv. Molnár F'arkas, I’ál- 
né Dancsó Franciska 86 éves, Csomós 
Katalin 4 hónapos, özv. Papp Sándorné 
Kristó Nagy Julianna 93 éves, Rúzs Mol- 
nár Lajos 76 éves, Kufcsár Eszter 71 
éves, Öze László 56 éves, Schlesinger 
Márton 64 éves, Mécs Balogh István 80 
éves, PoUák Pál 66 éves, Gvuricska Gá­
bor 61 éves, özv. Valkai Mátyásné Bur- 
kus Mária 66 éves.

Kihirdetett jegyespárok: Faunas,!
Sándor Vangei Verával, Török Pál De­
meter Juliannával, Nagy Mihály Czakó 
Erzsébettel. Kádár László Paczab Zsu- 
zsánnával. I

I budapesti sertlstóisír árai :l
Budapest—Ferencváros^, 1934. julius 6

Sertésvásári jelentés.
I. rendű uradalmi fajsertés, 320 

kgr-on felül — — — — 75—76
I. rendű uradalmi fajsertés 240 

—280 kgr-os — —
Szedett prima scrips —
Szedett közép serié5 
Szedett könnyű sertés —
I. rendű öregsertés —■ —
II. rendii öregsertés — —
Szedett, keresztezett és angol

angoi csemegemialac — — 72—73
Sónk asü Idő — — — — 70--72
Extra — — — — — — 78—82

Kilátás: Príma nehéz zsjrsertésben, 
formás csemege malac ban í elvet jobb ke­
resletet várni, normális érkezésnél a mai­
nát jobb árnivón. <

Ingatlanforgalom I
—o—

Kotvics N. Lajos) és bt. aísórétji 1 
hold 605 négyszögöl földjét meg vet tje 
Szeder Lajos és neje 1.600.— pengőért,

Váradi Pál és neje Török Ignác- 
sor 4 számú házhelyét mecrvette ifj. Kot­
vics N. Lajos és neje 235.— pengőért.

Balogh Szabó Imréné kajám 2 hold 
966 négyszögöl földjét megvette dr Sim- 
kó István és neje 800.— pengőért.

Molnár Antal és bt. alsóréti 1042 
négyszögöl földjét megvette Brczovai 
Gvörav 500.— pengőért.

Építkezések, tatarozások]
Az elmúlt héten a következő építke­

zéseket és tatarozásokat jelenették be a 
város mérnöki hivatalánál:

Szamosközi János Munkás ucca 63 
szám, kerítés javítás.

Szilágyi János Árpád ucca 21 sz., 
egy ói építése; vállalkozó: Hajdú Józspf.

Vajda Imre Urgesor végén szán* nél­
kül, uccai és udvari kerítés készítés; vál­
lalkozó: Gajd a András

Csongrádvármegye Gazdasági Egye­
sülete Kossuth-tér 15 szám, választat épí­
tés, egy ajtó és egy a ívlak vágás; vállal­
kozó : Dobóczky István.

Déló Nagy Imre Szürszabó N. Imre 
ucca 10 szám. egy kémény építés; vállal. 

I koz.ó: Dobóczky István.

70—71 
70—71—72 
—t 67—68 
—- 62—64
— 62—64
—. 58-60

fl fehér zsanddr]
Irta: Fehérváry ]ó{sef. 133

— Ajtóstól azonban nem akart a 
házba rohanni. Tudta, ha beállít az ez­
redparancsnokhoz, vagy kinevetik, vagy 
pedig kardot rántanak reá. hogy egy ulá- 
nus főhadnagyot, mégha cselük is az, 
ilyen szörnyű hünn|pi mer meggyanúsí­
tani. Figyelni kezdte tehát a főhadnagy 
magánéletét. Megtudta, hogy állandóan 
kártyázik és előző éjszaka sokat veszí­
tett. Megtudta, hogy a rablás utáni este 
a kártyaadósságot íciegyenlitiete.

— Megtudta azt,, hogy pár év vet 
dobi), egy gazdag örmény kereskedő halt 
meg gyanús körülmények között, akinek 
(ez a Vokurka nevű főhadnagy tekintélyes 
összeggel tartozott, aki előzőleg kányán 
sokat nyert tőle. Az embert Íróaszta­
lára borulva, holtan találták meg réggel. 
Pénze és a főhadnagy váltói hiányoztak,

— Még egyet.
Itt már Kelem n Anna asszony nem 

tudta hallgatni a szót. Bocsánatot kért 
vagy az ő nyelvén engedőimet a vendé­
gektől és azzal a kijelentéssel, hogy fá­
radt, visszavonult.

Ver róni, a házigazda felemelte po­
harát, hogy mielőtt még felesége nyugo­
vóra tér, áldomás köszöntésre serkentse 
vendégeit. Keze reszketett. Mikor pedig 
össze akarta ütni poharát a legelőkelőbb 
vendégével, egyszerre vsak érintés nél­
kül ki kerekedett az ed. ny fene kié s a bor 
az asztalra ömlött.

Rossz jel ez. mert halált jelent. Be­
le is sápadt az a hatalmas, erős ember 
és a szemei szinte révedezve kerestek va­
lami támpontot a szobában. Azután meg­
akadtak annAk az ifjúnak a tekintetén, 
aki úgy ült ott, mint' az abszolút nyuga­
lom, mint egy szép bronz-szobor, mely­
nek azonban kék szemet át tudnak lia- 
tolni a kabát szövetén és belátnak a szív­
be. Vér Tóm nem tudta állam ezt; a

tekintetet. Végre is az aljegyző törte meg 
ismét a csendet és az liozta vissza a tár­
saságnak a régi kedélyességét.

Kedves volt ez a kis betyár lovag, aki 
annyira tudott lelkesülni pgv idegen em­
berért, de akit az ő lelke nősnek avatott.
Es aki ilyen kedvesen tudott! becsipm 
a sok tüzes bortól. Ivot|t újra, kocin ott 
s a végén folytatta beszédjét olt ahol 
elhagyta:

— Elég az hozzá, hogy volt már 
éppen elég bizonyítéka a főhadnagy ur 
ellen Csak meg egy do'og kellett. Mi- - 
kor a gyevi kastélyban a rablás történt, 
á meggyilkolt tfszttanó leánykája bele­
harapott a rabló jobb karjába és rette­
netes kétségbeesésében valósággal kitépte 
a húst. Arra volt tehát kiváncsi a fehér 
zsandár, hogy van-e sebhely a főliadnagy 
jobb karján.

- Könnyű volt párbajra kényszerí­
teni a cselákót. Es mikor meztelen kar­
ral összemérték a pengét, látta a fehér 
zsandár, hogy most már kétségtelenül he­
lyes a feltevése.

— Es akkor este elment a főhadnagy 
szállására. A főhadnagy nagyon ellen­
szenvesen fogadta az ifjút. A teher zsan­
dár azonban higgadt volt és nyomban 
a tárgyra tért:

— Főhadnagy ur, én önt letartóz­
tatom!

Felugrott a tiszt és kardot rántott, 
hogy rögtön keresztül vágja azt a vak­
merő embert, aki ilyen szóval mer hoz­
zá beállítani. Különben is egy civil ko­
miszárus hogv mer kezet emelni a csá­
szári királyi tisztre, akit Prágában avat­
tak föl hadnaggyá. A fehér zsandár azon­
ban kiütötte a főhadnagy kezéből a kar­
dot, a maga kardjának hegyét odlasze-- 
qezte a mellének és azt mondta: t

— Keresztül szúrom abban a pilla­
natban, amelyikben védekezni, vagy tá­
madni akar. Á szegedi várparancsnokság 
nevében kövessen oda. Minden dolgát is­
merem. A postarablásokat és az algyői 
esetet. Es itt szárad az ön kezén a Mun- 
tyán Bódog gazdag örmény kereskedj/; 
vére is

Most már szinte váratlanul, átme­
net nélkül adta meg magát sorsának Vo­
kurka ur. I.eroskadt a karszékbe, arcát 
két tenyerébe temette és sírni kezdett.
A teher zsandár várta, hogy múljék el 
ez a roham, de még mindig állva figyel­
te a következményeket. Mikor azután fel­
nézett a főhadnagy, akkor azt mondotta 
neki:

— Főhadnagy ur. ön ellensége volt 
a mi nemzetünket mindig Tudom, hogy 
fajtája az lesz mindenkoron. De ön őfel­
ségének, a császárnak kardbojtját hord­
ja. Az a császár pedig az én magyar ha­
zámnak királya egyúttal. Tudja ön te­
hát a kötelességét, öt percet adok, ad­
dig intézze et dolgait. Nem kelt meg­
írnia, bevallania a bűncselekményeket, 
csak ítélkezzék önmaga felett, úgy mint 
ez egy tiszthez méltó.

Egy percre sin cs nd támadt a szo­
bában. Még a cigány is abba hagyta a 
stimme lést és mindenki árra figyelt, váj­
jon mit mond tovább az aljegyző.

- A fehér zsandár erre kiment a 
másik szobába. Leült és várakozott. Né­
hány perc telhetett el, amikor dörrenés 
hallatszott a főliadnagy dolgozó szol iá­
jából. Benyitott s látva, hogy vége van. 
Az asztalra volt borulva, úgy mint: az a 
gazdag örmény és a halántékából csur­
góit a vér. " V

— Akkor egy pandúrt átküldött az 
ulánus kaszárnyába a fehér zsandár és 
a küldönc csak annyit jelentett az ezre­
desnek :

(Folytatjuk.)

Felelős szerkesztő és kiadó: i
VAJDA ERNŐ 

Nyomatott: Vajda Ernő .Alföldi l'jság« 
nyomdájában Szentesen.

■ ..«■ , — m ^ m .u .......... Fi........ m ■jfwn i. r-- - —-----

Logikus kérdés.
— Papa, ugy-e te mondtad, hogy a 

ioghuzás nem jár fájdalommal?
— Igen.
— Hát akkor miért ordított a fog­

orvos, amikor beleharaptam a kezébeí
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FÖLD S*
özv.. Kővágó Ferencné Kistőke 257 sz. 
alatti 23 kishold földje tanyával együtt 
eladó. Értekezni lehet ugyanott. 2938-8
Berek 24, Holzrek tanya, négy hold föld-, 
dei eladó. Értekezni Kígyó ucca 1 szám.

29,6-8
özv. Bartha Józsefnének Alsórét 8 szá­
mú 14 kishold tanyaföldje takarmány- 
nval eladó. Értekezni Deák Ferenc ucca 
84 alatt. 2958-8
Muc®i László Kistőke 78 számú 30 hold 
földje haszonbérbe kiadó. Értekezni te­
het ugyanott.. 2968-22
Kiadó haszonbérbe 57 hold föld tanyá­
val Kaján 57 alatt. Értekezni lehet Tóth
mészárossal. ______________ 2114-L
7 és féfkíshold fold eladó kunszentmár-
ttom ut mellett. Értekezni lehet Sáfrány 
Mihály ucca 79 szám. _ 2967-12
Szentlászlón Sháziföld haszonbérbe ki­
adó, egy szelelőrosta jutánvojs árért el­
adó "Jókai ucca 18.________  2971-8
Fábián 210 számú 50 hold tanyaföld ha­
szonbérbe kiadó. Értekezni hétköznap 
ugyanott, vasárnap Sáfrány Mihály ucca 
29 alatt. ' 2995-15
Kk. Mikecz örökösök kajám földje ha 
saonbérbe kiadó. Értekezni lehet Rákó 
czi Ferenc ucca 81 szám alatt. 3046-8 
Eladó Nagytőke 32 számú és Szentlásziu 
17 számú tanyaiöIdek. Értekezni lehet 
Széchenyi ucca 78. 2997-15
Lászlőtelken 40 ho'd prima szántóföld 
felesmunkálatra kiadó. Értekezni Bálint 
ucca 19 szám alatt. .2994-15

Zsoldos Antai derekegyházi tanya földbe 
leles munkálatra kiadó; értekezni lehet 
Andrássy ucca 3. 3052-8
Közeli hat hold föld tanyával és három 
hold tanya nélkül e'adó vagy haszonbérbe 
kiadó; értekezni Soós ucca 14. 3129-15
Gáspár Istvánnak 14 és fél háziföldje 
telébe kiadó; értekezni Honvéd ucca 79.

3126-29
Bállá Imre kistőkeí állomás melletti 16 
kishold tany sióid je haszonbérbe kiadó, 
esetleg egy megbízható tanyást keresek; 
értekezni Jókai ucca 16. 3151-8

182Hasion bér be kiadó Dónát 182 számú 
tanyaföld; értekezni lehet; Bercsényi u. 
127 szám alatt. 3054-29
Kiadó berekháti tanyám földdel együtt. 
Értekezni IV. Bathori ucca 2. Ugyanaz 
a ház eladó. 3057-8

Kurcához

Kistőkén 20 hold tanyaföld haszonbérbe 
kiadó, Külső-Tehenesben 6 kishold el­
adó; értekezni Széchenyi ucca 89.

2886-8
klS-Tapodi Imrének Lajostanyán 15 

hold tanyaföldje haszonbérbe vagy te­
lébe kiadó. Értekezni Rothermere ucca 
72 alatt. 3955-22
Kishát Alsórét 153 Szám alat|ti örvény- 
parti földem összes tanyaépü letekkel 
hosszabb időre kiadó; értekezni Török 
István tulajdonossal. "2980-22
Eladó a Szeder-düllőben a Szabó örö­
kösök öt kishold földje. Értekezni Gyar­
mati Lajosnál Alsórét 195. 3065-15
9 hold íökl szalmatermése eladó kistő- 
kei ál Ír. más mellett; értekezni I. Appo- 
nyi-tér 13. 3069-15
Kistőke 59 s^ám alatt 22 kishold föld

Alsóréten Slammer-dűlioben 
közei 3 hold föld, 1 hold here, eladó. 
Értekezni Stammer Sándor ucca 20.

3158-29
Dérektgyházoldali 15 kishold föld kiadó. 
Értekezni II., Deák Ferenc ucca 30 sz. 
alatt. 3165-29
Alsóréten két kishold föld haszonbérbe 
kiadó. Értekezni lehet Szegfű ucca 9 sa. 
alatt. 3160-29
Eladó égy hold föld Kajánon Nagy Já­
nos földből. Értekezni Csató-tianyában, 
Alsórét 266 szám. 3159-29
Fábián Tóth Istvánné”királysági földje 
és Bartha János ucca 17 számú háza el­
költözés miatt eladó. 3203-29
Eladó 11 hold föld1 tanyával Szent (ász- 
lón. Érdeklődni Rákóczi Ferenc ucca 54 
szám alatt. 3206-15

HÁZ

Eladó Sáfrány Mihály ucca 50 számú 
ház, viz, villany bevezetve. 2935-29

haszonbérbe kiadó. Értekezni Xelret Szé- 
clienyi ucca 126 szám alatt. 3077-15 
Eladó az uj aradi kövesül közelében 
fekvő 62 kishold nagy királysági szán­
tóföld. valamint 45 kishold szegvári-té-
telháti szántóföld. I'el világosi tás nyer­
hető dr Czukermann Andor ügyvéd iro­
dájában . 2113-26
54 hokTszántó lelesfö'dre társat, keresek. 
Értekezni Rúzs Molnár ucca 7. 3109-26
Eladó Szent lászión egy háziföld herév-ei 
bevetve. Alkudni Sáfrány Mihálv ucca 
45 szám. 3108-29
Berekháton tiz háziföld tanyával együtt 
haszonbérbe kiadó. Értekezni Sáfrány 
Mihály ucca 92. 3103-29
Kianő mágocsparton a kövesül mellett 59 
hold löld tanyával haszonbérbe. Érte­
kezni Lakos ucca 49. 3099-29
Nagypaté ut végénél 1 katasztrális ho'd 
föld eladó. Értekezni Bercsényi ucca 67 
alatt Lami Ferenccel. .5097-29
Haszonbérbe vagy' felesbe ecseri, kajá­
ul, ve kér zugi, tőkei föld kiadó. Értekez­
ni Rothermere ucca 39 alatt. 3061-29

Árpád ucca 57 számú ház eladó. Érte­
kezni lehet a helyszínen, vagy Szeder­
telep 116 szám alatt. __ 602-L
Lázár Vilmos ucca 26 számú ház eladó 
kedvező fizetési feltétellel. Értekezni Vá- 
radi Lipót ucca 10. 2959-12
Keresztes ucca 8 számú ház eladó. Ér­
ti ekezni ugyanott. 2999-15
Gógáuysor 16 számú ház eladó vagy ki­
adó. Értekezni Sáfrány Mihály ucca 34 
Bútorozott, szoba kiadó. 3000-15
Tisztviselőnek alkalmas Kísér ucca 38 
számú adómentes ház eladó kedvező fi­
zetési teltételek melfetjt; értekezni Szür- 
szabó Nagy Imre ucca 13. 2286-L
Pipacs ucca 1 számú ház minden hoz­
závalóval. ártézi kúttal eladó: ér,ekez­
ni ugyanott. 2807-8
Eladó Nyiri ucca 4 számú ház és több- 
rendbeli bútorok; értekezni lehet a len­
ti szám alatt. 2795-8

Fábiám földjeim haszonbérbe vagy le­
iéből kiadó. Értekezni lehet Rothermere 
ucca 10 szám alatt. 3084-19
Kistőke 79 szám alatti tanyaföld kiádéi. 
Értekezni tehet a helyszínen. 3083-19 
Fábián 98 számú 15 hold tanyásföld ha­
szonbérbe kiadó. Értekezni Bálint ucca 
20 sz^m alatt. 3113-19
Fábiánban 48 katasztrális; hold föld ha­
szonbérbe kiadó; értekezni Széchenyi u. 
85 alatt. ' 3124-19

laofstóiCsepregi örökösöknek Janistól 16 hold 
földjük haszonbérbe kiadó; értekezni le­
het Alkotmány ucca 36. 3123-29

ötszobás komfortos villa nagy gyümöl­
csössel .központhoz igen közei elköltö­
zés miatt eladó. Budai villa, Széchenyi­
ül 7. 1616-L

Eladó Cicaitncis ucca 57 számú ház. 
Alku köthető Gergefy ucca 12 szám 
alatt. 2987-L
Eladó Széchenyi ucca 3 számú ház vagy 
es tleg kiadó. Értekezni lehet Vecsen 
ucca 3. _J3Ő06-Iő
Lakos ucca 72 számú ház eladó, 15 évig 
adómentes, vagy szoba-konyha kj$tdó.

• 3072-22
Széchtnyi ucca 106 számú ház holtig - 
való lakással 2—3 évi törlesztésre is, el­
adó, vagy üzlethelyiséggel kiadó. 3110-29
Egy ires porta eladó Pöltenberg ucca 
18 alatt. Er .ekezni Nagy Sándor-telep 2

^105-29
Árpán ucca 24 számú ház eladó, azonnal 
clioglalható. Értekezni lehet Rothermere 
ucca 2. 3104-29
Eladó gróf Tisza István ucca 66 számú 
ház. Értekezni ' lehet Várad! udvarossal 
a városházán. 3102-29
Báthory ucca 13 számú ház, egy jó var­
rógép eladó. Értekezni Soós ucca 5 sz. 
alatt. 3101-29
Nagyörvény ucca 50, KFgörgős ucca 2 
számú házak eladók. Értekezni Háruékor 
uccai trafikban, Szabónál. 3100-29
Stamrazr Sándor ucca 38 számú és Pa­
csirta ucca 13 számú házak eladók. Er- 
tekezni ugyanott, 3095-29

eladó,Deák Ferenc ucca 67 számú ház
azonnal elfoglalható. Értekezni Kossuth 
ucca 25 alatt. 3086-19
Batthyány ucca 10 számú ház eladó vagy 
nagy óbbért elcserélném. Érdeklődni le­
het ugyanott. 3118-29
Lakos ucca 47 számú ház, 20 hold tanya­
iöld Mucsiháton eladó, esetleg haszon­
bérbe vagy felesmunkálatra kiadó.

3117-29
Mátíffy Ferenc ucca (Alsói - ■- Újtelep) 
4 számú ház eladó. Értekezni bet ugyan­
ott. 1 30449-8
Eladó Széchenyi ucca 32 számú ház, 
viz, villany bent, földért, kisebb házért 
elcserélném; értekezni ugyanott. 3140-29 
Eladó Széchenyi ucca 34 számú ház, 
melyben horbéíymühely van; értekezni 
lehet Mészáros kereskedővel. 3142-8
Eladó Jókai ucca 96 számú ház, október 
elsején ellog'alhafö; értekezni lehet Jó­
kai ucca 56 szám alatt. \ 3139-29
Széchenyi ucca 120 számú ház eladó: ér­
tekezni lehet Szürszabó N. Imre ucca 14 
szám. 3137-29

Nagymágocs-lajostanyai állomás mel­
lett 10 kishold föld eladó. Értekezni a 
helyszínen Vágiékkal vagy Bercsényi u 
16 szám. 1618-1. ÜZLET-ÜZLETHELYISÉG
Tóth íózsel ucca 59 számú sarokház, 
melyben két üzlethelyiség van, eladó 
vagy kiadó; értekezni lehet Stammer 
Sándor ucca 9. Törőcsik. 2798-8
Az I. kér. Tóth József ucca 38 , a II. 
kér. Bercsényi ucca 103 és 117 és a IV, 
kér. Pipacs ucca 11 számú házak ked­
vező tizetési feltételekkel eladók. Fel­
világosítást nyújt Toffier Lázár I. kér 
Tóth Józset ucca 76 szám alatt. 2918-26 
Szegvár I. tized 45 számú ház jutányo­
sán eladó; érdeklődni lehet bármikor 
ugyanott. 2911-8
Sürgősen eladó a sárgaparti rokkantteie- 
pen Aulich ucca 54 számú ház. Felvi­
lágosítás nyerhető dr Czukermann An­
dor ügyvéd irodájában. 3038-15
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Grőt Tisza István ucca 52 számú ház 
eladó, ugyanott kétszobás lakás kiadó.

____________3134-15
Szent Imre ucca 8 számú alatti ház el­
adó, ugyanott egy üvegajtó eladó; érte­
kezni lenti szám alatt. 3132-29
III., Pataki-zug 7 számú ház eladó. Jó 
cserepes épületek, köves udvar. Értekez­
ni lehet ugyanott. 3157-19
Deák Ferenc ucca 74 számú ház és 
Nagynyomáson egy háziföld eladó. Érte­
kezni lenti szám alatt, 3162-29
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Két üzlethelyiség és egy padolt szoba 
kiadó Apponyi-vér 1 szám. Értekezni 
lehet a trafikban. 1611 -L

MEpBtotol ammal

Eladó a kenyérgyárral szemben levő sa­
rokporta, ártézi vízzel és Nagynyomá­
son egy háziföld. Értekezni Tehet JIL 
I^akos ucca 6 szám alatt. 3581-L

jőrmmeteiü vegyeskereskedés, trafik, itjab 
joggal és házzal azonnal, olcsón eladó. 
Ciin a kiadóhivatalban. 3004-15
110 éve fennálló füszerüzlet lakással, ol­
csó bérrel hosszabb időre is k’>dó. Poí- 
lák Géza Kossuth ucca 15 szám. 98-15
Uzlvthelyíség kiadó lakással v;m anél­
kül, 30 év óta füszerüzlet volt,, ..zunnat 
elfoglalható Szilfa ucca 11. 2991-15
Régóta fennálló borbélyüzlet kiadó. A 
napokban ellő tehén eladó Daru ucca 1, 
Értekezni az udvarban. 3088-29
Mikecz Sándor N agy hegy” 400 számú üz­
lete minden elfogadható árért eladó, eset­
leg haszonbérbe kiadó. 3081-29
Füszéfíizletberendszé* félszere^ssc "üzlet

Ápponyi-tér 20 számú ház éladó. Érte­
kezni lehet ugvanoU. 3112-29

megszüntetése miatt, árukat pedig mat 
angróáraknál tiz százalékkal olcsóbban 
eladom. Cím a kiadóban. 3114-26
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Vallomás
— Radványi Sándor —

Az élet nagyon szigorú volt hozzám, 
Es elszakított tőled ingemet...
Azóta olyan haíovány az orcám ' < 
...Fájó szivem egy percre sem feled.
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Azt is tudom, hogy sokait szenvedsz értem1 
A bánatodat bár cl! iák a rod...
K sors nem a te és nem az én vétkefev 
...Boldog lehetsz, ha te is akarod.

Ila nem leli -tsz már az enyém egészen, 
...De sztr Im-ed, az csak enyém marad! 
A szenvedésed az én szenvedésem, 
...Csak engem csókolt szívből ryakad.

Az élet nagyon szigorú volt hozzám,
Es elszakított tőled engemet;
Azóta olyan haíovány az -orcám... 

jo szjvem egy percre sem feled.

Kovács István Béla
magántisztviselő

i I —c — I I
Irta: Mars-ovszky Mihály.

Kovács István Bélának a társada- 
f-oni, közelebbről a Földfény Bank Rész­
vénytársaság Száztíz pengőt juttatott ha­
vonta- azért az irnoki tevékenységért, 
amit Kovács István Béla a bankban ki­
fejt. A bank úgy adja, hogy Kovács Ist­
ván Béla ezt a száztíz pengőt tegye oda, 
költse e! arra, amire akarja. Beledob­
hatja a Dunába, vehet rajta motorbicik- 
Jit, ha tud, -odaadhatja a legelső sarki 
koldusnak, vagy díványba rejtve ülhet 
rajttá, mi-g megöregszik, haláláig a tár­
nok ligeti méhzümmöate családi .házat 
forgatva lejében.

Kovács István Béla még a lege'só 
fizetésével zsebében Kovács István Be 
Iónéval családközi értekezletet, tartott s 
svon a következőket állapitpfcórk meg. 
l-.gy szobácska, konyhácska itt a Kis- 
kóku-zdiófa uecábn negyedévenként 180 
pengő, havonta 60 pengő. Levonva a 
száztízből, marad ötven pengő. Kony­
hapénz, vasárnapokra két-két pengőt 
számítva, havonta szűkösen harmincöt 
pengő. Villany- és gázszámla öt pengő, 
villamosra szakasszal es ik oda, öt pen­
gő, adóra legfeljebb öt p ngő, de egy 
fillérrel se több. S a száztíz pengőn ;k 
ezzel vége is. [óságra, szórakozásra nem 
telik bclő-'e. Ruházatra csak akkor lesz, 
ha az asszony külön keres egy-két p n- 
gőcskét varrással. Szerencséié a gvele­
kek még nem iskolásak, da jön a tél, fű­
teni ke.il. ha lesz miből. A motorbicikli 
meg a családi ház pedig végleg levegő, 
kar gondolni réija, örüljünk, hogy élünk.

Kovács Istvn Béla úgy áí-t ezek­
nek a tén-- eknek talá i-kozó-pon'j ín, mint 
vándor a köd beborult kereszt utón. A jö­
vendő megszürkült előtüjj s a hó nap ho­
mályos leiüvegen át m -redeze-t a tekin­
tete elé. !):■ ha mo-'oíy'ia'an vöt s elő,te 
a jövő, annál színese!)!) volt háta mögött 
a mull. If júsága úgy állott mögöt e, mint 
kerítés mögött a teli kér.. Kovács Ist­
ván Béla arra fordult arccá1, abban ke­
resett vigasztalást s harminc ,- éves ko­
réiban úgy merengett □ múl jon, mint gy 
békebeli, hatvanéves nyugdíjas. Szivében 
az emlékeit őrizte, sz ‘krényében az érett­
ségi bizonyítványát, a tpnári diplomáját 
s egy öreg, gyöngyházas aranyórát, az 
eg\eiicn családi ékszert, amit, az apjától 
örökölt. Erre vigyázott !egj ibbtn. Va- 
sárnaj), Iia ráért, elővette, f dhuzta. vi­
gyázva kitel'e az asztalra s az ódon szer­
kezet szapora ketyegése múl idők nap­
sugáréit verte be a leikébe. Kovács Ist­
ván Bél ínak az arnnyporos óralap ódi­
vatú mutatói nem előre, lián in hátrafelé 
mutatták az időt. Olyankor látta régen- 
halott apját, azzal a jé egzetvs mozdulat­
tal, amint a mel'ényz ebéhez nyúl, f 'hér 
ujjaival elővonja a hosszú láncon függő 
órát, ránéz, felpillant s fátyolos, vei sol­
vasó hangon megmondja az időt.

Kovács István Bélának az (éra voit 
mindene. Egye l n kézzelfogható való­

ság, ami a múltból megmaradt. Pár négy­
zetcentire összcsüritpt. múlt, egy kis köz- 
‘társaság, egy sziget, egy (talpalatnyi föld 
a régiből, ami elveszett. Kovács István 
Béla idejárt álmodozni, mint egy kertbe 
s az óraketyegés a legszebb ma dárda! volt 
szamara. Behunyt szemmel föléje haj- 
•ottia fejét s gondolatban otthon volt a 
kis meggyfás, szamosparti kúriában. Lát- 
!a a napranáző szobákat, a szobák mé­
lyén csendben legelésző bútorokat, .azó'ia 
szertezüllott méla nyáját: a - könyveit, 
meRek íny ja drága arcával csukódtak 
he utoljára. Az óra zenéjében rég eve-tt 
■-írnák fűszeres izére emlékezett s a- zen­
gő tülökszót haJ'ojta, mellyel ker.jük 
alatt búcsúzó t es.énkint a csillagok alá 
szaladó folyó. Az óra vét Kovács Ist­
ván Bélának a gramofonja, a rádiója, a 
mozija, melíeyi á m r ngés ,óráiban a 
mull emlékeit idéz Je. Az óra-ketyegés pó­
lóba az álombe'i mokorkerékpár berre­
gését s vigaazlalás volt a meg nem való­
ul l álmokért, ez egész ködb-evesze.it jö­

vendőért. Kovács fsívin Bélának az óra 
volt a vigasztalója, a boldogsága, az éle­
te s ezenkívül egyetlen értékes, holmi, 
ami a háza táján talá5 ha'(ó vöt. i

Kovács István Béla eVeket, szilárd 
meggyőződést, erősen megalapozott: vi­
lágnézetet kapott a sors.ól, fö'di javakat 
nem. Kapott hi'let, önbizalmat, kitartást, 
béketürő, alázatos fe!kat, s (japot két 
gyereket: Pistikét m g Bélát, kettős ne­
vének örököseit. Ezeket nevelte istenfé­
lőkké s jó adófizető polgárokká, jövő­
jük lelő! nem terv-zgetejt. mer tudta, 
h°gy ő re tzzá ett, amivé $z apja a karija 
s hogy a meg nem valósuló álmok a leg- 
kinzóbb örökség a világon. ■ De néha, 
nyáron, este, ha kivit tje őket a ligetbe, 
egy pádon ülve a!van csillagos méséket 
percentett n -kik, hogy a gyerekek sze­
me szikrákat szórt az ámula'itób Ezek a 
mesék Iboldogsággá! kezdőjtek s szokás­
tól eltérően h-encidátói boncidáig tartó 
szomorúsággal végződtek, llgv indultak, 
hogy volt egyszer egy (gazdag ember, 
eki nagyon boldog volt, aki sokat szen­
vedett, mig végül mind n'1 elveszne t. 
De a meséből levonható tanulság mindig 
-ez így van jól volt, nem kis részben 

a hallgatók Vki derűjének biztosításíra. 
Szép az élet mindenképpen s Igazság, 
hogy aki szenvedett, boldog legyen & aki 
boldog volt, a szenvedésből is 'vegye ki 
a részét ez v-oít Kovács István Béla 
filozófiája s boldogan öregedett volna 
meg ebben a bölcsességben, három dol­
got tudván a magiénak: a gyereket, a 
havi száztíz jlengőt és az órát...

Kovács István Béla ma, yi mtosan 
15-én délután ahogy nv-omott meíei ha­
zajött a hivatalból, egy pecsétes cédulát 
talált az egyébkén, üres aszta 'on. A cé­
dulát maga az álom r a Kovács Isljvín 
B. Ián :k, akire az 1' ri Uenan kívül a sarki 
r-enfőr is vigyáz. De hisz én l&jján 
belizetlem mind n adómat! kiáltod 
lel Kovács István Béla, mikor rosszat 
sej tőn, de tisziel-t.ei kezébe vette az ál­
lam l eve'ét. — \z nem egészen úgy van 
replikázott n rózsaszín cédula — meert 
le in: n t mag in'tisztviselő bi;zon\ tarto­
zol még a köznek négt pengő nyolcvan- 
n'g\ fillérrel, mely összeg.-t a tizenhar­
madik kerületi adóliivatalhan három n i- 
j)on !reléii annyival inkább befizetni szí­
veskedj. mert ífenkező esetben kényte­
lenek leszünk mind n iogé) és ingatlan 
vagNonodat foglalás tárgyává tenni s rá 
a végrehajtás napját ki fii zni.

Kovács Islvín Béla eddig jutott az 
, olvasásban, 'etilt, csak a szék ügyességé- 
köszönhető, hogy nem a földre, hom­
lokát e'ejtetit ■ s néhány cen imétm-' 
a térde fölött két tenderével e'kapta 
ca, szemüvegének ezüste köreivel of u 
lett, min', egx meio!dhatát'an geometriai 
feladat.

Kovács István Béla egész életében 
jeles matematikus volt, bank hivatalnoki 
minőségében sem tett egyebet, a négy 
alapműveletet gyakoroltba: kifizetéseknél 
osztott, vagy kivont, befizetéseknél szor­
zott és össv'eadolt a bank szellemének 
m-eglelelő. n. jói tudta, hogy semmiből 
nem lehet elvenni egyet, mégkevéshbé 
négy pengő nyolcvannégy fillért s hogy 
a 1 ént megfenyeget-e jt ingó és • ing a. lan 
A szekrényben nem lajmi egyéb, vsak 

aranyóra, amiie uev vigyáz, mint a
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olcsón és kedvező fizetési feltételek 
mellett eladja a
magyar Alt. Takarékpénztár.
Takarékpénztár épületében egy
Üzlethelyiség kiadó

szemevüágára, amit nem- adna oda, csati 
a .zekr.’nx t simifo ta végig. Erez.e, hogy 
az életéért

Most, hogy a kis cédula jött,-, Ko­
vács István Béla szorongó lé ekkei tra­
gédiát _ szimatolt s első ijedt pillantása 
ságolták a bankban, két hónajűg csak 
vagyona csak az adóhivatal'kép;estében 
létezik, valóságben a égkopárabb sem­
mivel egyenlő. Tudta, liogy n nyáron 
munkahiány miatt két- hónapig szabad­
it engeditek, cdóssáqot adósságra halmoz­
tak s mint mel!berúgó tok érzik még ma 
is a levegőt len időszak emlékét, jelenleg 
egy fillérjük sincs s elseje még két bét. 
a kis cédula nem jött hiába, a cédulának: 
pénz kell s ha pénz nincs, azt visz, amit 
talál. Mert a törvény, -mely a cédulát 
küldte, könyörtelen, a törvénynek nincs 
szive a törvény nem érzeleg. A törvény­
nek j)énzre van szüksége s a törvény kö­
vetkezet s. Szerin'ie minden aranyóra in­
gó. mérlegen megmérhető, mint a hús 
és adót lehet fize'ni vele. A törvény 
nem érzi. hogy van <>ra, amelyik éí, 
amelyiknek szive van, amelyiket naponta 
táplálni kell fangysimogatás:ai, m n-v egy 
kis állatot. Hogy nem nrndegvik egyfor­
ma : géjj. Némelyik e'ev n életet élő íénv, 
családtag, kis madár, mely az emlék 
szád m száll apáról fiúra, emit a gye­
rekek megyiratnak, ha n -m lesz, ami­
nek elve ztése egyszer meghattaknak inra 
meglialá a. A törvény mindezt nem tjuaja, 
a törvény szerint minden aranytárgy 'le­
foglalható és elárverezhető, s ha mást 
nem t,a-iát. elviszi Kovács István Bélá­
tól az órát, amely a zekrenxhen lapul. 
Kovács István Béla ércz'e, sőt biztosan 
tudta, a tényekből kiszámító ta, hogy 
most az következik, az egyeljen emlék, 
omi a multi oz köti. kifosztott életének! 
utolsó kin- se. szomorú napok vigaszta­
lója: az aranyóra. Elég volt a helyzetnek 
ismerete s csöpp józan logika, hogy tisz­
tán álljon e'őt’ie rz elkövetkező órák 
eshetősége. Elég volt tudná hogy tizen­
ötödike van. pénzük nincs, a bútor se 
az övéké, a házigazdáé, a szomszédoktól 
se várh.Jnik oemim-jt s Ifi rv ánv szerűség at 
látni annak a bekövetkezéséi)-n, amitől 
Kovács István Béla annyira félt s nda- 
adn: azt, am re edyig ugv vigyázol!; ami­
ről nem tud senki s ami után a törvény 
láthata jan keze mo-t m-gis hók biztosan 
k:nx ülik.

Kovács Istv n Béla nemcsak szám­
tant famVt az iskolában, hanem örténe'- 
met is, alkotmínvjoghoz is konxipt va­
lamit s tisztában volt az állam s állam­
polgárok egymásközti viszonyával. Lel­
két fűtötték nagyvonalú históriai gusz­
tusok s éjt benne nagyfokú haaafomitisz- 
tiszleleK a felsőbb jtaran-csnak való en­
gedelmesség vérében élű szabály volt.
I'g\ tanulta o'thon, a szülői házban, 
l.ogx ha a hazának szüksége van négy 
pengő nyolcvannégy fif'érre, Kovács Ist- 
van Bélának kötelessége azt Tö't-rem-tem 
akár pénzben, akár vérben. Kovács Ist- 
x' ín Béla be is fizette minden hónap el­
ején az adóját, száztíz pengős jövedel 

mének az államra eső hányadát, az öt 
pengőt. így te ft 2 az címűi elsején is s 
igy tettje volna az elkövetkezőn is, mint 
egy adófizető au torna'.-a. De hónai1 kö­
zepén adót fizetni, ez nem volt benne 
fiz adófizetőgép rendjében. Kovács Ist­
ván Béla töprengett#, számolt,, kap kö­
döt- ide- : - la s mikor ’látta minden hiába, 
mint hurokban szűkülő kutya, gondolat­
ban térdre esve igy kezdett rimánkoétm 
H kezébe fogott cédulához:

— Kis cédula, menj vissza azokhoz, 
ak-k küldtek s mond.!', nogy nem tudok 
fizetni. Isten látja telkemet, tizeinek, de
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nincs miből. Apám hadiköfcsonben eb 
íszott vagyonára kérem, kegyU mezzenek 
hisz nincs már semmim, csak a puszta 
lelkem Az óra, ott a szekrényben nem 
ingó. mint a világ hiszi, de szivemnek 
egy darabja. Amíg az dobog, élek, ha el­
hallgatott, meghaltam. Az. nem 'Unha­
tom oda. Azért ne is jöjjenek azt, nem 
engedem. Menj vissza, kis cédula paran­
csolom. menj vissza s mondd, hogy az 
apám emlékét nem adom' oda »„óba 
Mindent odaadtam már, a jólétét, a csa­
ládi házat, a motorkerékpárt, az egesa 
fényes jövendőt. Ezt a kis semmit, ami 
nekem a múltat őrzi,, amit úgy fogok, 
mint az anvám szoknyája sarkat, ezt nem 
engedem elvinni. Menj, szépen'ráírom 
a hátadra az üzenetem, póstara teszlek, 
ennek így kell (enni, menj. Memj, míg 
széjjel nem téplek! S visisza ne gyere, 
inert akkor: jaj. Ha rendőrt hozol,- ki­
utasítalak. Ellenszegülök a törvénynek, 
megtagadom az engedő Íme sspget. Partuto 
és lázadó, törvénytagadó leslek. Az ele­
temet odaadom, ele az órát. nem. 1 agad- 
ni. logok, hamisan esküszöm majd, hogy 
magamnak megmentsem. Keblembe rej­
tem elbujdosom véé?. Szembeszállók eső­
vel, ’ széllel, éhséggel, szomjúsággal, te­
metőben, hid alatt hálok, de ha velem 
lesz emlékek libatollas ágyán altat, ei 
a ketyegése. Útonálló leszek érte, olok 
érte. de nem adom orlla. Verjenek vasra, 
vessenek börtönbe, akasszanak fel, de 
nem fzetek. Ha az egész világ ejtenem 
lesz lia az egész világgal kell szembefor­
dulnom, akkor sem engedek. ,Kirúgom 
magam alót a földet, megtagadok m n- 
tient ami szent. Verbemartva, százféle 
széttépve kiilde lek vissza, te cédula, hogv 
megcsonkítottam meggyalázottan vidd 
hírül elpártolásomat, hogy fegyverrel va­
rom a hatóságot s ha százszor az elege­
met veszik, az óráát mégsem adom oda. 
Nem tizetek, kijelentem, nem fizetlek.

Sirt, jajomgott, gyér haját tépdeste 
Kovács Isjtván Béla. \régső elkeseredé­
sében ökölbe szorított, kezekkel szalad­
gált lel-alá a négy tat között. Dühöngött, 
vádolt, tógád kozott, fenyegetett. A cédu­
lát maga előtt rázva a Ikudozot a sorsisat 
és százszor kijelentett!'?, hogy úgy lesi, 
ahogy ő akarja s nem másként. Eio- 
ször suttogott, aztán mind magasabbra 
szökött a hangja, végül már ordított. Ma­
gából kikelve lázongott, saját 'hangjá­
tól egvre harciasakba válva. Kemenyit- 
gette a szivét. Elképzelte magát két kék 
rendőr közt ntegbilincselve a tókajn- 
tányságon, elképzelte a íár^zekeret ai ház 
előtt, rajta a gyerekek ágyával. Felidézte 
magában a felesége sírását, az aktak 

i Busogását. melybe az életüket csomagol­
ják majd. mint a sajtot. Nagy te.fre ha­
tározta cl magát. Maga se tudta, mit 
akar tenni, de első s legfontosabb voltj, 
hogy megtagadja az engedelmességet, 
mert nem tizet, az órát nem adja oda. 
Erre százszor megesküdött, ezj százszor 
elhatározta magában s a végén...

Ne vesd meg azért Kovács, István 
Bélát, ó. nyájas olvasó: Ne tarssd szó­
szegő, hitvány embernek, mert annyi­
szor ígérgette, hogy az adócédulát visz- 
szakütdi, vagy sjzéttépii s a végén se visz- 
Bza nem küldte, sie szét nem tépte, hanem 
szélien összehajtogatva magánál tartotta. 
Ne nézd le. mert dühöngött, erőszakot 
ígérgetett s a végén bárány-szelíden le- 
roskadt az asztal melle s ült; tniásfelora 
hosszáig magábaroskadva. Azért se ki­
csinyeid le. inert százszor mgesküdotti, 
tiogy az órát nem adja oda s a vegén 
tnégis kivette a szekrényből, zsebre tiet.e 
S megkereste vele a Teleki-terek Nem 
mz ő gxengeségén múlott, hidd él. Ko­
vács István Béla lett volna utszeli be­
tyár. aliogv megígérte, mert Kovács Ist­
ván Béla jellem, aki helytáll a szavának. 
Dekát a helénknevclt joizlés. a lelkiis­
meret, a család, a vallás; meg a körülmé­
nyek, a körülmények...

— Csak a gyerekek kedvéért teszem 
Az ő kedvükért — motyogta Kovács Ist­
ván Béla a lépcsőn lefelé menet —. 
Hoínaj) vasámaj) van, nem akarom az 
iinnejmapjukat elrontani.

Br. Harucher ucca
1—3 sí. alatti ház 
eladó. Dr.

Q detektív karrierje
Tompay István bankigazgató ötven­

nyolcéves korában hirtelen Iifllt meg. 
Özvegv volt, csak egy liu maradt ut|á- 
na, Pista. Pista apja halála ut/m rájött, 
hogy apja jóval tulköl'tötlte a jövedelmet, 
vagyis egv árva vas sem maradt utana,

Pista" kitünően tenniszezetc, jól tán­
colt, tűrhetően bokszolt, de üzleti érzéke 
nem volt. Régi barátai, az ivó-cimborak 
fagyosan kitértek az utjából. Hiába ko- 
pog'tatott be hozzájuk sorjában ^valami 
elhelyezkedés reményében. Végül abba 
is hagyta a céltalan kiHncs^lést^ Szö­
rény kis albérleti szobát bérelt; és tel­
jesen begubózott a nyomorúságába. Ejd- 
j)en mikor a pénze elfogyott tpljesen, 
összetalálkozott: Vértes Bandival. Első 
percben meg se ismerte, csak mikor a 
jóltáplált, robusztus Bandi a vállára csa- 
jeott és felújította az iskolai emlékeket, 
kapott észbe.

Bandi közvetlenségével kiugrasztot­
ta Pistából a jogosult panaszokat.

— Szegény öregem, hát ez igy nem 
megy!... Valamit kezdened kell. I uc.od 
mit?... Állj he a joapához. Papa a város 
legkeresettebb magánkutatő intézetének 
az igazgatója. En is vele dolgozom é§ 
idővel átveszem az üzemet. Akkor az­
tán a te jövőd is biztosítva van, út a 
cím. Gyere ei holnap!

Pista nem volt elragadtatva a fel­
ajánlott állás társadalmi magaslatából. 
De hát enni kell... Nem rughatty vissza 
a felkínált szerencsét. Ki tudja, talán 
néhápy év múlva világhírű magándetek­
tív lesz! Egészen regényesen hangzik. 
Másnap hát a megbeszélt időben o'Jt ült 
az ügynökség irodájában Vértes papá­
val szemben. Az öreg jő öt percig nezte 
Pistát és egy szót se szólt. I gy Iá,szőtt. 
a vizsgálat eredménye kielégítő volt, mert 
végül ezt mondta:

— Menni log!... Ilyen jólormaju 
fiatalemberre szüksége van a vállalat­
nak. Aki minden társaságba gyanútla­
nul betérkőzhet. Mingyárt ki is pró­
báljuk a tehetségét. Jöjjön vissza ma 
este nyolc órakor.

leste egv jólöltözött kopasz, kövér 
ur ült az irodában az igazgató íróasz­
tala mellett

— íme leghasználhatóbb 'társadal­
mi« deiektivünk, — mutat.a be Pistát 
Vértes papa — tessék csak előadni a 
kérdéses ügyet, kezeskedem, liogv a leg- 
kielégitőbhen lógja elintézni. _ 1

Dr Berend ur igy hívták a kövér 
urat — átadott Pistának'egy női fényké­
pet. Nagyon bájos, fiatal asszony arc- 
k épét.

— A feleségem. Bizonyos, hogy 
megcsal, de nem tudom, kivel. Délután 
két órakor, alighogy' az autóba ülök, 
visszamegyek a bankba, ő is elmegy, 
Ugyan kihez?... Nagyon gyanús!... Kö­
vesse lépésrőf-lépésre, fiatalember és tud­
ja meg. ki a szeretője. Fényesen logom 
díjazni a fáradtságát.

Ilyen szerencséről nem is álmod* 
Itatott, kezdetnek! — csapott le az iróasz 
talra Vértes papa, a gazdag kliens távo­
zása után. — Na, most csak minden ere­
jét beletek tolni és kész a karriér!

Pista meglehetősen undorodott et­
től a szerencsétől! Kilépni egy társaság- 
beli szépasszonyt... jituj! .De azért más­
nap délután két óra előtt o.t állt Dr Be­
rend elegáns bérjialotája előtt, ahol há-

Mikor másnap Pista az irodában a 
kudarcot jelentette, Berend éppen bent 
volt hírekért. I

— Pont ötkor vészit,1 szem elöl, a 
találkák klasszikus órájában. Hülye!

Pista szerette volna leipofozni, de 
féltette az állását. Hát csak zavartan 
dünnyögte, hogy még e délután biztosat 
fog tudni. Ezen a délutánon csakugyan 
olvan konok kitartással követte a szép 
asszonyt, hogy ez hirtelen szembefordult 
és mint egy' szőke turia duho&en ra*
támadt: ,

— Mit mászkál utánam?... Mar teg­
nap is! ,

Pista hallatlan zavarában és szegye­
nében. de főleg detektivgyakorlatlansa- 
gában kibökte az igazságot. A szép asz- 
szony tajtékzott a dühtől.

— ö, a nyomorult!... Megfigyelte!:... 
képes azt hinni, hogy megcsalom. Bar 
megtettem volna. Megérdemelné!... De az 
a baj hogy tisztességesnek születtem. Mi­
ért is láncoltam a' fiatalságomat ehhez | 
a vén szamárhoz! Adja ide azt a tényke- 
petl... Ez a bizonyíték. Majd a csaladom 
elintézi a többit...

Pista engedelmesen átnyújtotta a 
fényképet.

— Ki fognak rúgni! — dadogta.
— Nem baj!... Ez a foglalkozás úgy 

se méltó egv ilyen jóformáját fiúhoz.
Ez volt első találkozásuk, de nem 

az utolsó. Bözsi a szőke asszonyka több­
ször ellátogatott Pista szegényes albérleti 
szobájába... Délután ötkor. Mikor a vá­
lópere befejeződött, azzal kárpoto-ta Pis­
tát, hogy megajándékozta a kezével és 
a férjétől vhszaperelt dús hozománnyal.

A fiatal Vértesnek mégis csak igaza 
volt. Pista a Vértes-ügynökség utján biz­
tosította a jövőjét.
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vetjük el és 
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ban is szokás n
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A sóskát m

Téli iaőjárás.
A kistiu megkérdi a mamájától: 

Anyuka, kimehetek bedobni ezt
a levelet?

— Nem. Ilyen esős időben miég a 
kutyát sem szabad kiengedni az uccára. 
Majd apuka bedobja.

Tisztára mosott géptörlő rongyot vési 
lapunk nyomdája. Bátsony, posztó, 
és szövetet nem fogadunk el. -1

ziuri minőségében lakott, látjta is kijönni 
a házból a szép szőke asszonyt. Rögtön
felismerte az arcképről öt óráig hűsége­
sen nyomon követte. Boltjróí-boltra, cuk­
rászdából földalattiba, tíle itt a túlzsú­
folt kocsiban szem elől tévesztette. Ai 
asszonyka valamelyik állomáson észre­
vétlenül kiszállt. ,

Utazás.
— Mama, hogy hívják azt a kis ál­

lomást, ahol az előbb megálltunk?
— Nem tudom.
— De igazán, hogy hívják?
— Nem tudom fiam! Hagyj béké­

ben, látod, hogy olvasok.
— Jó volna ha mégis tudnád, öcsi­

ké kiszállt azon az állomáson,
—o—

Portréfesiőoél.
— Kérem Mester, szeretném a férjem 

portréját megfestetni...
— Bízza rám asszonyom 1 Beszélni 

log...
— Beszélni? Nem lehetne inkább 

úgy, hogy hason!hson’..
— o—

Pontosság.
— Kérem szépen, nem tudná nekem 

megmondani, mennyi a pontos idő?
— Tessék megnézni a pályaudvar 

óráját, a toronyórát, a templomórát. A 
középarányhoz adjon hozzá tíz percet; 
ez a pontos idő...

Rejtélyes eset..
— 11a jó szabót akar, ajánlhatom 

az enyémet. Az összes ismerőseimnek ő 
dolgozik.

— Es miből él az a szegény ember?
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Családi jelenet.
— P'eleség: Te folyton igérgetsjz ne­

kem minden!élét és semmit Sdm adsz.
Férj: Ha ilyen 1 íangon beszélsz ve- 

1 lean, be logom szüntetni az igérgettisje- 
: két isi íá

Olcsl elad
■Cél
ház,
konyhj

bevezetve.

■<ca 441
|f|árom szobái 

fákból. Vilii 
li lehet ugyan



1934. Julius 8, vasárnap. ALFÖLDI ÚJSÁG

rtésMgtndnlvalók
\ ti'nnyy, y
pcgei ellen;
k, egyszáz, 
e tezni s a p 

nagyobb t 
keli ismék; 
ióan íigye’e 
ran a beteg; 
és előfordul 
egész vidéki 
A Vctemda1 
íszamaradt 
>velet gon-, 
síik ei a l>en, 
ívövei és
A tarló l»i

ka és tök gíimbabe-
Ly a betegség mey- 
te bordói lévei keli 
;iezés,t kéthetenként 
után néhány ízben 
ízeket a növényeket 
"i keli kísérni, mert 

rohamosan terjed- 
hogy egy-két nap 

érmésé tönkremegy.
|rí ki termett tábláin 
Ját, szárt, gyökeret 

gyűjtsük össze és 
rajta élő számtalan 

|abetegséggel eyyült.
buktatjása a külön-

gomb ab ct^ >k leküzdése szem- 
jából is élj, gu követelmény.
A paradics#, -ésének elősegítésére
inaibajtásokj 1 andóan kimetsző k 
L tulhosszu I akat visszavágjuk, 

azok telei) en ne növekedjenek 
gyümölcsre leveleket cíhuzzuk. 

y érje a nap.
Júliusban vi 5 augusztusig a téli
v, sör retek,! - tápdus, kövér föl- 
kíván. 40 i s sorokban mástél 
mélyen, rit|| vetjük el és a kikelt; 
ntákat 40 c* kiegyeljük. Ugyan­

ilyenkor u ő a fehérrépa, t,ar- 
pa, karó-kvi agy tótrépa is. Ve- 
siortávobágf m. A magot 2 cm-re 
alátakarni, nyelés 15 cm távol - 

-a történjék Igusztus-szeptember- 
lebet v unijBkát is, többnyire az 

: mentén ej» r ban 1 cm mélyen 
ük el és » távolságra egyel- 
ki a palán-» A sóskát, március- 
is szokás aü

[asznoindnlvalók j
állása. Festett pad- 
bebelyo Ida ttja i tiszt i- 
aatlan szer, amellett 
í mint; a többi maró

kztitása a bútorról.
leverjünk össze oh- 
| péppé s dörzsöljük 
et,án tiszta vízzel le- 
ényesre. A pépnek 

kik lenni. Petróleum- 
fei is eltüntethetjük*

b edényt evés ut,án 
fogatni, mielőtt az 
hídnak. A zsírt még 
pirossal töröljük le 
i használt .evőeszközt 
■üni, mert különben 
poharakat langyos 
(ángyon vízben öb- 

Dán edényt mossuk 
végül az evőeszközt, 
lazra törülünk. A ta- 
I nagyon szépen tisz. 
főzőedényt kívül szá­
ri;11 szájával , lefelé a 
li-zutján az asztal, az 
Ivetkezik sorra, ,vé- 

galóedények, a pad- 
íyok, amelyeket me- 
Inosni.
[melyeket nyáron bő- 
’ kiválóan alkalma- 
|aPámák stb. mcg- 
V kisimítjuk és meg- 
F vigyázzunk, hogy 
pljenek a párnákba 

tövis ne maradjon

stett pH 
jobb szil 
z j (') és II 

nem mp 
anyag. 

gypiszolH 
keméniif 
ai simái 
a toltoil 
dörzsölj 

ab ad cso j 
ló ledőli 
Oltókat, 
mo ogil 

I el kéj 
radékokl 
Btás elölj 
;tes ét élj 
ön le kíjj
zsdéisodíj 
moss.ukj 
Előbb ti 

ín a zsiíj 
>t azontiij 
t-surolötj 
liei moll 
töröljük) 
yrc borii 
esz ka 
tűzhely, j 
1 mosok 
zlien kJ

Ölest eladó
Kél
ház,
konyh#

bevezetve.

icca 44 s*.
prom szobából, 

dákból. Villany 
ti lehet ugyanott.

Megszakadt valami 
egy fia szivében

-—o— ^ !

— Angolból. —
— Fájt?
— Fájt.
A lány szemében könny bujkált, 

ahogy ránézett a fiúra. A fiú csendesen 
szitta a cigarettát és a szivében pilla­
natra a múlt muzsikált.

Végre szemben voltak egymással 
annyi év után. Kis vendéglő asztalánál 
ültek. A fiú faluból jött, ahol még tisz.a 
a levegő és komolyan veszik a fiatal­
emberek azt, amit mondanak, amit érez­
nek A lány a nagyváros gyermeke volt. 
Szemében az élet megismerésének tudata 
csillogott. Szomorúan nézték egymást.

— És mondja — szólt kíváncsian 
a lány —, hogy jutott eszébe, hogy 
évekkel ezelőtt irt nekem ? Egy éjszakai 
ismeretség után? Otlt a bálterem forron­
gásában, amikor ménden és mindenki 
hazug. Hiszen ott hamis virágok vannak 
a ruhákon, hazug mosolyok cikáznak 
a nők arcán és a férfiak sem őszinték, 
amikor olyan arcot vágnak tánc közben, 
mint a moziból ismert hősszerelmesek...

— Olyankor nem gondolkozik az 
ember legyintett kezében az égő ciga­
rettával a fiú. — Olyankor belevesz az 
ember a muzsikába, el kábítja egy pohár 
bor is. Es csak egy szempár ragyog 
a szeme előtt...

— Es tudott hinni a muzsika hajtá­
sának, a bor mámorának, meg annak a 
bizonyos szempár cbeázásának ? i

—- Tudtam — mondta lassan a fiú. 
— En más ember vagyok, mint m,aguk. 
Most már látom. Akkor még ugv hit­
tem, hogy egyformák vagyunk. Amikor 
lázas hajnalokon róttam a sorokat, ír­
tam a lobogó vágytói égő leveleket ma­
gának és szerelmet koldultam egy le­
ánytól...

— De, hisz az a lány nem is ismerte 
magát. ;

— Az ismeretség nem fontos a sze­
relemhez. Legalább is úgy éreztem ak­
kor. En a földek közül jöttem. A messzi- 
ségbe nyújtózó fekete földek közül, ahol 
hinni szoktak egymásnak az emberek. Es 
ott nemcsak másban szokott hinni az em­
ber, hanem sajátmagában is. A szerelmé­
ben. Az igazi érzésében. Es én azt hit­
tem, hogy maguk is ilyenek...

A lány fájdalmasan, kis önváddal 
mélázott a messzi-légbe és gondolata a 
saját lelkében röpködött. Sajnálta ebben 
a pillanatban a fiút. aki szerelmet val­
lott egyszer neki. Elolvasta a levelet, 
amelyből érezni lehetett, hogy álmatlan 
éjszakák lázas hajnalán írták, de az írás 
nem bírta elkapni a lelkét. Csak iro­
dalmi értéket látott a sorokban és nem 
érezte meg a sorok közt a siló, boldog­
ság után lihegő vágyat. A szive nem volt 
szabad. Más fiút szeretett. Becsületeseit, 
jót, derék, müveit fiatalembert, akit nem 
volt lelke elárulni még azzal sem, hogy 
megírja a másiknak, hogy — nem sze­
reti.

Es most összehozta őket a véletlen, 
az emberi élet nagy varázslója. Es a 
lány nem érzett bűntudatot, amikor rá­
nézett a fiúra és sajnálta annak elham­
vadt társtalan álmait, egyedül való fáj­
dalmát. Es, ahogy beszéltek, boldogan 
csilingelt let benn? a vágy: mennyivel 
különb a másik, akit én szeretek. Meny­
nyivel derekabb, finomabb, kedvesebb!

A fiú? Csak nézte a lányt. Szeme 
itta a szeme villogását, a haja színiét. De 
a lelkén, mint .idegein jégeső koppant a 
hangja. Álmodott valamikor róla és az 
évek, az álmok, a gyötrődések megara- 
m ózták benne a lány emlékét. De, ahogy 
itt ült vele szemben, nagyon idegen es 
nagyon mesterkélt volt.

Lássa — szólt újra a fiú. — 
En sohase könyörögtem, sohase koldul­
tam még senkitől sem szereimet. Maga 
volt az első és az egyetlen. Es be kelt 
látnom: nem volt érdemes. _

A lány megriadva nézett jet ra.JFei- 
ébredt benne az örök nő. A hiúság, fur­
csán visszhangzottak túlélten a szavak; 
nem volt érdemes?,..

11. oldal. 1
— Tudom — mondta halkan a lány 

—, tudóin, hogy vétettem az illem el­
len és válaszolnom kellett volna leve­
lére. Meg keltett volna írnom az igazat*. 
De nem volt erőm hozzá.

— Nem volt ereje? — kérdezte a 
fiit s szavában a férfi hiúság ostoba dia­
dala reszketett.

— Nem! — válaszolt a lány és nyu­
godtan a szemébe nézett. — Nem tudtam 
idegen fiúnak levelet irtm, amikor egy 
másik, az igazi szeretett éfc én is sze­
rettem.

A fiú hallgatott. A villamoslampio­
nok világossága mellett köd halványo­
dott a szemére. A torkában vibrált a 
szó: miért kellett ezt nekem elmonda­
nod? Miért zúztad szét a magamba ve­
tett reményemet, a hitemet, az ostoba 
hiúságomat, ami mégis csak az enyém 
és amire mégis csak büszke minden férfi. 
De nem szólt. Nézte a lányt, • ábrándjai­
nak. álmainak tündérét, aki ott ül előtte. 
Aki miatt éjszakákat gyötrődött át, aki 
miatt többszörösen ag y o n c iga réti; á zta 
magát. Aki miatt annyit szenvedett, hogy 
a kínlódásokon át először érhette meg 
az élet nagy és örök misztériumát, a férfi 
és a nő észvesztő és világot fentaiftió 
harcát. l

*
— Itt vagyunk ebben az idegen vá­

rosban. Nem tudok aludni. Es biztos 
vagyok benne, hogy magát is elkerült 
majd az álom. Nem jönne el valami szó­
rakozóhelyre? '

A tiu csodálkozva nézett a leányra. 
Künn jártak már a transzparensektől 
vérző éjszakában, a nagyváros torgata- 
gos utjain.

— Szórakozóhelyre? Szívesen... ma­
gával. De hová ?

— Tudja mit? Gyerünk el valame­
lyik moziba.

* A fiú szótlanul követte a lányt. Is­
meretlen volt neki a villogó nagyváros éj­
szakája. Szót tanú1 ha’adtak egymás mel­
lett. A pénztárnál a lány váltotta meg a 
jegyet. A fiú csak nézte, hogy nufyen 
küzdőképesek ezek a nagyvárosi lányok. 
Hogy tudnak harcolni mindenért, még 
olvan kis szórakozásért is, mint egy film.

— Mennyibe került a jegy? — kér­
dezte a fiú.

— A magáét fizeti — mondija a lány.
■ A tiu erőszakoskodni kezdett, ahogy 

az vidéken illik. Hogy ő fizeti a lány 
jegyét is. De ezekkel a nagyvárosiakkal 
nem leltet vitatjkozni. Ezek öntudatosak, 
mennek előre az utón és nem fogad­
nak el senkitől sem szívességet. Legalább 
is nem kis szívességet.

Ültek a moziban. Vígjáték pergett 
a vásznon. A lány belemélyedt az elő­
adásba. Kacagott, mosolygoijt, azután, 
amikor szomorút játszottak, még könv- 
nvezett is. A fiú nézte az arcát, ahogy 
sötétbe omlott a :erem és csak a vetí­
tőgépből kiáramló fénysugár festette ti­
tokzatosra az alakokat.

Es ott, a mozi ala’t, a sötétségben, 
idegen emberek között jő lit rá, hogy 
minden idegen között is ez a láíny szá­
mára a legidegenebb. Hogy bárkinek 
odaajándékozhatná ott a titkait, a hitét, 
az érzéseit, csak épp ennek a lánynak 
nem. Aki lehet jószivii, (ehet derék, hű­
séges teremtés. De nem az ő számára.

Almok vesztek a semmibe, őrjítően 
reménytelen szerelem fosztott bugybo- 
rékká ezen az éjszakán. Aztán hazaki- 
sérte a lányt. Elbúcsúznak egymástól szí­
vélyesen, kedvesen, mint két jó baráti,

A tiu pedig hazaért bérelt kis szo­
bájába és leült az ágya szélére. !

Es amikor a hold, mint a sze­
relmesek csillaga — bekandikált a la­
kása ablakán, egy siró, összegörnyedt 
alakot látott.

Mert bizony szépnek tartjuk a sza­
badságot, amikor édes rabságban va­
gyunk. Amikor* két forró kar ivei a nya­
kunk köré. De meg tud ringatni a sza­
badság, ha nincs kiért szenvednünk, 
gyötrődnünk és hinnünk a boldogságban.

Az élet szép. Az élet forró és lüktető 
valami, akár boldogságot hoz, akár fáj­
dalmat. De minden perc múlása kö­
zelebb hoz «az utolsó állomáshoz. Es 
minden bucsuzás, amely azoknak szól, 
akiket valaha szerettünk — cg)' kis 

, halál. " ,

Es ott a lobogó, hazug nagyvárosi 
éjszakában megszakadt valami egy int 
szivében... László Jánost,

i

1 Minden viszonteladónknál

kaphat kenyérgyári 
kenyeret1

Követelje olcsó kenyerünket 
fehér, félbarna és barna 

minőségben I
Olcsó I ízletes I Tápláló!

SAKK
Rovatvezető: Gallasz Béla. \ 

152. számú feladvány (Behhng).
Világos: Kh2, Vd6, Hb7, H14, gya3, 

c2, d2 (7 báb).
Sötét: Kd4, FIc5, Fa7, Ft3, gydd, 

e5, h5 (7 báb).
Világos indul és 3 lépésben mattot 

ad, A 151. számú feladvány megfejtése: 
1. Fe4ü

213. számú játszma.
Játszották Budapesten, Szávav kupadön­

tőben. — (Vezér csel'}
Világos: STERK Sötét: Dr LÉVAY

(P. H.) (B. S. T.)
1. d4—H16, 2. c4—c6, 3. Hc3—Fbg, 

4. Vb3—c5, 5. de—Hab, 6. Fd2 —o-o, 
7. Ht3—Ve7, 8. g3—Hc5, 9. Vc2—b6, 
10. Fg2—Fb7, 11. O-o—Bac8, 12. Bad — 
dó, 13. Bdl—Bd«, 14. Fel —Fa6?, 15. 
IId4—Fc3, 16. Fc3—Ve8, 17. b4! —Ha4, 
18. Fc6ü—Bc6, 19. Va4—Fb7, 20. Hc6 
—Fc6, 21. bő—Fa8, 22. Ff6—gt, 23. Va7 
sötét leladta.

214. számú játszma.
Játszották ugyanott. —• Szicíliai vedelem. 
Világos: Dr PINTÉR Sötét: LOVAS 

I yB. S. T.) (P. H.)
1. e4—c5, 2. 14—e6, 3. Hc3—Hc6, 

4. H13—a6, 5. Fe2 (d4) Hdg, 6. o-o—d5, 
7. «5?—He7, 8. d3—H15, 9. Fd2—h5, 
10. Bel—Fd7, 11. Vei—Bc8, 12. Hdl 
—c4, 13. c3?—He2f, 14. Ve2—cd, 15. 
Vei—h4, 16. Hg5—Fc5f, 17. Fe3—He3, 
18. Píe3—Vb6, 19. B13—Vb2, 20. Bbl — 
d2, 21. Vdl —Vc3, 22. K12—Fb5, 23. 
Bb3—Vei, 24. Bbl —Fd4, 25. Hh3 — 
Vbl, 26. Vb 1—Bel, 27. Vb4—Bll matt. 

—o—

SAKK-HÍREK
Szegeden rendezik meg ez évben a 

délvidéki sakkbajnokságot. A versenyt 
a Szegedi Sakkor augusztus, 5—12-ig bo­
nyolítja le. Nevezési határidő juhus. 22. 
Nevezéseket a Magyar Sakk Szövetség 
kötelékébe tartozó egyesületek Soóky 
László Szeged Korona ucca 15) címére 
küldendő. A verseny Gijazásja azonos az 
1933 évi szentesi versenyével.

A csehszlovák sakkszövetség 15-ikt 
kezdettel versenyt rendez Prágában.

A Magyar Sakk Szövetség déli ke­
rülete augusztus 5-én Szegeden tanács­
ülést tart, melyre a szentesi tagok: dr 
Csergő Károly, dr Lakos István, Gru­
ber József, Csatlány Gábor és Galla szí 
Béla meghívást kaptak.

Csongrádi Sakkor- -Szentes,! Sakk) 
Kiül) rév ans mérkőzés, fesz folyó hó vé­
gén Szentesein. A csongrádiak szeretné­
nek Szentesen jól szerejrelni és vissza­
adni a legutóbb Csongrádion rendezett; 
verseny alkalmával elszenvedett veresé­
get. A Szentesi Sakk Klub ugyanis, 7 
és fél—2 és fél arányban győzött Cson- 
grádon.

Vasárnaj) délután 3 órakor a Sakk 
Klub választmányi ülést vart a Reformá­
tus Körben A fontossága a
való tekintettel a ingok pontos megje­
lenését kéri az elnökség. ,1
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Ne feled le el, 
hegy a mozi mellett

Gyarmati
fűszeresnél vásárolhat

fűszer és háztartási 
cikkeket legolcsóbban.

Az igás kocsis megállt a ház előtt 
és kirakta a szalmából, amit a pusztá­
ról hozott. Ez nem volt sem vaj, sem tpj, 
se gyümölcs, se lövött nyúl, ellenben egy 
fiatal kutya volt zsinegre kötővé. lTgy 
volt ugyanis a történet, hogy itthonra 
kutya kellett a házhoz. Elsősorban a 
házőrző foglalatosságra városi kutyát 
ajánlottak és el is hozták. Ez egy szép 
hangú kisded játszi eb volt, mindenkivel 
barátságos, ennélfogva már harmadnap 
pártját fogta valaki, ellopták. A városi 
töké let'enségnek igy ismeretére jővén, a 
lányáról óhajtottunk egv kutyát, ezek 
ugyanis állandóbb természetűek. A ta­
nyáról hoztak tehát be egy lehetősen 
komoly ifin ebet, amely egy teljes hétig 
tartózkodott az udvarban, azután pedig 
úgy eltűnt, miként a tödet len üvegben 
hagyott kámfor. Ilyen tapa-z platók után 
kétségtelenné vált előttünk, hogy a hely­
zeten csak egy becsületes pusztai kutya 
segíthet, amelyet nem lehet olyan konv- 
nyen elcsa'ogatni, az uccára sem megy, 
mert megijed a sok háztól, ő már csak 
úgy az udvarban marad s voltaképpen 
soha he nem jönni: a városba, ha nem 
volna a szalmában megkötözve a kocsin

Kirakták tehát a szalmából s a fia­
tal kutya nagyot vonyitya futott be az 
udvarra a kapualjából és meghúzva ma­
gát a bokrok között, onnan semmi áron 
előjönni nem akart. AféJe keverék át­
lát ez, van benne mindenféle vér, van 
a kuvaszéból, a juhászpuliéból, külső 
tormájára nézve pedig alacsony és hosz- 
szu, niint a tacskó, de lábai nem gacso 
sak, a bundája hosszú, a szeme zöld 
lényben világit éjszaka, mint a macskáé.

Néhány napig félénken bujdosott az 
udvar sarkaiban vagy a padlás följáró­
jára mászva, a kerítésen át a szomszéd 
udvarokra t>ekin!e,'ett. Füleit magasra 
emelte és szimatolt. De íljt nem találta 
meg a pusztai illatokat, a tehénistálló 
meleg szagát, a többi kutyákat: szomo­
rúan lejött hát megint s bánatában szét­
rágott egy eldobott gyerekcipőt, mely 
eleije akadt. Ezen és iiyféíe fog’alkozások 
után bátorsága és önérzete erősbiilt. Az 
udvarra lejáró szomszéd macskákat vi­
tézül rohanta meg s ha sikerült egyet 
a fára kergetnie, megfigyelő állomást 
rendezett be a fa alatt; s csak bot ai 
lehetett elkergetni onnan. A macskák 
ezentúl csak a háztetőkről nvávog jak la 
hozzá; elmúlt az a boldog világuk, ami­
ben a városi kutya uralma alatt ékek 
Ami étel és rágni való csont került azl 
most mind az ui áltat foglalta el, a vas,- 
tag marhacsont is recsegve hasadt szét 
a fogai alatt, a kenyérfélét el'enb n in­
kább el ista.

Név.-'zerint eleinte mint Pirula volt 
ismeretes. Ez a hiteles neve neki, m itt 
rendes adózó ebé. Erre kezdett legelsőbb 
érteni, de utóbb több név ■ támadt, amit 
a gyerekek adományoztak. A Piculából 
efőlib Picuh 'ett, ebből Calpi, a Calpiból 
Calp in énéin, azután Babám, azután Bat- 
bi, továbbá Balbinéném, Balbianvkó, 
Őszöm azt akuty ám. Kiskedve \ mg mi 
egyéb, amire* mind értett.

Ellenben a jó szóra nem értett, ami 
többszörös, náspágolást vont maga után.. 
Akinek kedve tartja a Bal bin kutya 
•úgynevezett b lső világát t anú'mám ozm, 
megteheti. A Balbi odakint afél:' cse'éd- 
kutya volt. legfeljebb ha az istálló szal­
máján meghúzódhatott, ha ki nem dob­
ták; a tehén meg topó-ta, a ló elrúg- a 
s bátor bikaborjuk rajta teltek első erő­
próbát. Idebent pedig, miután minién 
jóval eltelt, a szobákba óvakodott és 
Punyi csenddel fészkelte be magát a dí­

ványra. Erről egy ideig mit sem tehetett 
tudni, mert közeledő téptek zajára min­
dig csendben leospnit óimam a Balbi s Jó­
táll nu! beo ont ama porfészek a'á, ami­
ket manapság modern székeknek nevez­
nek. Senki sem tudta hát ePalá'm, mi­
ként kerül a díványra kutyaszőr. Mióta 
azonban az adózó társadalom tagjai közé 
tartozik, az erről szóló rézdarabot a nya­
kéin viseli. Ez csilingel a láncon s így 
tudva vannak minden furfangjai, nem 
titkolhatja el, merre jár. Ez adónak is 
van tehát haszna s nybmában a kutya ki­
kapott. Mikor legetsőbb ért-e ez a juta­
lom, morg-ott, liarci kedve támadt, s a 
sarokból, ahova behúzódott, ugyancsak 
villogtak szemei, de mert belátta, hogy ő 
gyengébb, megretirált. Cserében s aiig- 
hanem bo szu gyanánt aztán éjjelenként 
szétrágott mindent, ami elébe akadt: tél- 
keztyüt,. konyhaköVőt, kalapo s -mxr- 
gében a nagy hajas baba haját is le­
szedte, pedig az már csakugyan n.m ve­
tett neki semmit. '

Duzzadt benne az önérzet, a csala­
fintaság. Kövéredett s, annyi csalafin'a- 
ságot tett, hogy a korbácshoz kel latit 
folyamodni. A bot nem ért semmit, mert 
a bottal gyöngén kell bánni, másként 
csont törik. A korbács aféte po-sztószij, 
mely szintén nem sokat ér, de jobban 
hatott. Alig egy-kétezer jutó t vele isme­
retségbe s már megokoiodott és rendes 
viselkedést folytatott. Az igás kocsis be­
jövén, teljes csodálattal m nd ,a neki:

jjnye, a fene rágjon mög, hát 
már te is úri kutya lőttjét?

A kocsis élményén, némi kétség?t 
hagyott fenn az iránt, hogy ha a Picula 
is úri kutya lett, ki ven még Pit un kirtva 
ezen a tájon, de efelőt nem történt kér­
dez ősködés. t

Történt azután, hogy szerelmes telit 
a kutya. Addig az uccával nem törő­
dött, ellenben szigorúan gyűlölte. Min­
denkit le akart szedni a lábáról, aki be­
jött s különöslen a b-okac'ontok után ér­
deklődött erősen, ami iqm't t nyitjést 
vont maga után, mert a törvény olv sa­
játságos, h-ogy ha a Pirula harap, engem 
c?uk be érte. De azért az utcát gyűlöl*!?, 
Az iskolás fiút csak a kapna jtó’g kísérte, 
ott szomorú nézéssel vett tőle búcsút.

—- Apám, — mondja egyszer a fiú 
ez a Balbinéni mindig sir. mikor az 

iskolába megyek. Kenn vés a sz me. De 
mindig nevet, mikor hazajövök.

Haza jövetel kor Balbi ugyan s a 
szükséget meghaladó ugrá adózásokat 
müveit s a padtás'épcsőjére futván, t 
magaslatról kiáltó bee a szomszéd ud­
varokba: Megjött a fiú. Történt, hogy 
n-em v-oltak itthon a gyermekek egész 
héten :ém. Ilyenkor Bahn I 'verten kul­
logott a sarkokban, az ágyak alá bujt, 
valami ruhafélét keresett,’ b vi'.ltc ma­
géival és o!v módon rágta széjjel, hogy 
ez csakugyan erős szomorúságról tanús­
kodott. Ha turpisságán rá jöttek s a rom 
gyök elv rendelték, lapítva, jött, nyö­
szörgőit, a hátára feküdt s m nd a négy 
lábát n ujtván fölfe'é. esdek-eltc a kegyei- 
met I la pedig oly időben mikor a gye­
rekek nem voltak itthon, kérd z'ék tőle 
nél’:zerűit, hogy a gyerekek merre van­
nak: oly ke érvéi, n vi-nn\ ogott, mint­
ha megbolondult v-o’na.

Aji ránk int mindez azon ham változó 
rokon e-gtt átal. Néhányszor való kó­
borlásai, amikben ál'andö kísérőül egv 
teher kutya szegődéit! mellé] ?, non ma­
radtak következmények nélkül.. Hízni 
kezdett s székáráé, lassúvá, alázatossá 
vált. Bámult, ment egy pár tépést, leült, 
megint bámult, áfta'.áh n különösnek ta­
hik ’ -e vzetet. Mindjobban vastago­
dó: l leginkább a gyerekeknek szúrt 
szemei !öltámadtak a gyermbkész azon

furfangos kérdésiéi, amikre senki sem tud 
felelni. — Hogy miért vannak b-enm-c ki9 
kutyák? — Hogy hány van benne? — 
Hogy azok a kis kutyáik szopnak-e úgy 
belülről is. mint kívülről szoktak? Az 
utóbbi kérdés felől a nagyobbik, a hét­
éves múlt gverek oktatás," adót a kisebb­
nek, maga véletlenül .gy-'z-er ott lábatlan* 
kod ott a tenyán, az istállóban, mikor a 
tehén megellett. De hát ete'ői n.m le­
het semmit srm tenni, még mindig jobb, 
mintha annyit tudna, mint a nagyvárosi 
gyerek, hogy a fehér tehén adja a tejet, 
a fekete meg a kávét. i

Picula a vastagsága aranyában fere't 
meg a várakozásoknak. Bár fiaira illeté­
ke ; helyekről cs,ak két előjegyzés történt, 
6 mégis nyolcat hozott a világira s közel 
állt hozzá, hogy megbánja tettét, mint 
az a kutya, amely kilencet köíykedzctt, 
Nyolc apró gomolyag volt ez, amelyek 
egy reggel vékony hangon nyavikölni 
kezdtek a gver‘kszobábsn, az ágy alatt. 
A macska ilyen alkalmakkor puha he­
lyekre szeret bújni, tanyán ezért keresi 
meg a szénapad lásj, városban meg, ha 
nem óvják tőle, az ágy párnáit. A kutya 
el 'énben csak sötét zugokat szeret, en­
nélfogva c vou készítve Picu'a számára 
a mosókonyhában egy nagyon alkalmas 
sötét .sarok, ennélfogva Picula e ment a 
gyerekszobába az ág\- alá. bizonyára csak 
ezért, hogy a szó ne egyezz rí.

Ol\ megvékonyodott volt ez a bá­
gyadt Picuh. mikor ajoró gomolyagjaít. 
lehordták onnan P ető helyükre, a. szal­
más zugba. Melléjük feküdt, rendre kö­
rülnézte valamennyit. A vak csöppségek 
azonnal éhe en az anyjuknak rohantak, 
egy közülük nem mozdu't, mert n m éh. 
Azt okáig tanakodva nézte Picula s mi­
kor a kis kutyák halottasi-szekercn. a 
szemétiapáton elvitték onnan, kis. idő 
múlva ut ána intent s kere-gif kezdte nr n- 
dcnlelé. Minden zugot bejárt érte, még 
vinnyogott is neki. Ezt az egyet hát ész­
revette, hogy hiányzik. Mikor azonban 
egy nap múltán még mi isik kettőt is, ki­
loptak aló'a. azt már nem- látta meg. 
Kgv látszik. Picula fejében megfőrditva 
át1 az agy: nvocig tudott számom, de 
már héten alul nem. Amiként azután 
sem vett? észre, hogy gonosz emberi ke­
zek aprónk int mind eHopdosták nó'a a 
fiait, mígnem utoljára csak kettő maradt. 
Ezeket azonban most már igen őrzi, ha 
idegen léjiést hah. yprtéje a hátán azonnal 
úgy borz ilódik. mint a vadglisznóp s mi--ist 
igen nagy benne az idegengyűlölet. Pedig 
a kis kutyáknak az spok-ott a sorsuk lei>- 
m. hogy elviszik. Egyiket a mosómé óhaj­
totta, a másikat a Min Uy bácsi, aki fa­
vágó s különben igen célszerű sz vgény 
ember. Így volt ez már císzentenc iázva, 
még vakok szegen\ek és sorsuk fölött 
már is döntés törvén*. Picula, mikor ap­
ró és kövér k h keit ajnározta, nem tud­
ta, mit rejt méhében a jövendő. Történt 
fznhsn, hogy Mihály, a favágó s tu­
datta, hogy nem kel! "már neki a kutya, 
mert fölfogott már -egv másikat, ez alkai- . 
masabb legz, mivelhogy tarkaskörmü az 
anyja. Szaladnak tehát a gyerekek Picula 
vackához•

Ijjság van. Bal hí, újság! Egyik 
kis fiad itt marad Balbiinénem! Melyik 
mar .djon itt. Calpikám?

Picula körűinva!ja a száját, ami ku­
tyanyelven nevetést jelent é$ te’rét ordí­
tott, tacskóáJlásu fejje! a kölykeir - te­
kint. Bizonyosam most nézi ki. hogy a 
kettő közül melyiket szereti jobban."
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Orvosi villangozógép, teljesen komplett 
felszerelve eladó I. Ki« Bálint Ucca 10 
szám alatt. 511-L
Egv fédere-s cséza eladó TótH József u. 
18 szám alatt. 2976-12

Szewfesfeb taldlfeozóbelge az
István Király Szálloda

Budapest, VI., Podmanicki ucca 8.
Nyugoti pályaudvar mellett. Telefonszámok (Interurbán): 202—43 294—34)

Sürgönyeim: HOTEL 1ST ’ v
c . .. „ .. S z obáink árát mérsékeltük,
no L'ro ,1ivalkoz$k20y6 engedményt kapnak. Központi fűtés, folyó hideg-meleg viz 
lift, te.eior.og szobák. A szállodában étterem kávéház és americanbar. Teljes komfort

*— Rémé lei
a sorsjegyével, 
500 pengőt, am
tozik J

— Bocsánal 
én?

— T udod, 
nagy virágbarát 
ragokra áldozni

— Most 
a múltkor egv 
tálai!

is
— Ön olya 

hói másutt mái
— Már bo 

com-at mindig 
háttá!

— Pénzt v 
zem elvesztettel 

- En is, ( 
szinóhói...

— Akkor 
olyan szives és n 
nek haza azok,

A könyvelő 
zárt borítékot 
megö kezekkel 
lepetéssei látja, 
kepe van benne.

— No mit 
főnök — ugv-e 
dékr

— Nagyon 
nyögte a könyi

Erkö
- A legnag

télén tévéiét irn
— Nekem 

nvem... Ha né\ 
dig aláírom egy

Egyéves há: 
vakbéloperációt 
kor már meggy 
vos jelentkezik 
közben mega Ha 
két év előtt nu 
ez operációt.

— Igazán!? 
akkor a szán 

nem a ie!c ég m 
tudniillik még 
és otthon lakot

F<
— N ag\ on 

ha találna idege 
ségem mindig fi 
könnyen elveszít

1
— Doktori 

tön, a kisfiam
— Megyek, 

valamit azóta.'
— Hogyne 

gozom.

F
— .Ami kér, 

éjfélkor rettentő 
tani. KirohíHj'ir 
ragadva, hálóm; 
Jánt...

— No, ezt 
Hogyan került

A
Bara-ckné ( 

dögnek, amejy 1 
az anvja 
ki busz év 

Vendég: Rc 
akit az ölében t 

Tényén"
— Mondja,
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